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Slovo na úvod 
 
 

Príhovor starostu 
 
Rok 2021 sa aj v Očovej niesol v znamení epidémie COVID-u. Od začiatku roka do mája 
každú sobotu obec organizačne zabezpečovala testovanie našich občanov v priestoroch 
obecného úradu a remeselného dvora. Mohli sme ho organizovať vďaka ochote 
zdravotníckych pracovníkov, dobrovoľníkov z radov našich občanov, pracovníčok obecného 
úradu, dobrovoľných hasičov a vojakov. Obec občanom vyšla v ústrety, aby nemuseli 
cestovať za testovaním do vzdialenejších odberných miest. Počas 17 odberných dní bolo 
vykonaných 16 093 testov pričom bolo 56 pozitívnych testov. ZŠ a ZUŠ pracovali počas 
tohto obdobia dištančným spôsobom. MŠ sme sa snažili udržať v chode v zmysle 
stanovených opatrení.  
Počas letných mesiacov sa situácia stabilizovala čo nám dovolilo pripraviť rôzne akcie 
a mohli sme sa stretnúť vo väčšom počte. Podarilo sa zorganizovať aj Očovskú folklórnu 
hrudu. Obnovila sa činnosť organizácií v obci, zorganizovali ďalšie podujatia. Ale na jeseň 
a v posledných mesiacoch roka sa opäť prijímali epidemiologické opatrenia, ktoré vyplývali 
z COVID automatu a spoločenský život sa opäť obmedzoval.  
Nevyhnutné opatrenia boli prijaté aj v DSS Dolinka tak, aby neboli jeho klienti ohrození 
Covidom. Bolo zabezpečené pravidelné testovanie zamestnancov ako aj klientov zariadenia. 
Aj napriek nepriaznivým podmienkam sme pokračovali v priebehu roka v realizovaní  úloh, 
ktoré sme si naplánovali. Po rôznych komplikáciách bola od začiatku novembra spustená do 
prevádzky kanalizačná sieť a čistička odpadových vôd.  
Koncom septembra bola dokončená I. etapa rekonštrukcie Domu smútku. Vymenená bola 
strešná krytina, opravená fasáda na vežičkách, vymenené okná na veži a opravené poškodené 
časti strechy. Celkové náklady na rekonštrukciu boli vo výške 144 391,79 eur. 
Bola zabezpečená oprava strechy na kotolni /garáži/ na Družstevnej ulici, ktorú realizovali 
Obecné služby. 
V priebehu mesiacov máj – jún  bola vykonaná oprava miestnych komunikácií /6641 m2/ 
na uliciach ČSA, M. B. Funtíka, Dolná, J. R. Poničana – Balkáň, Družstevná, SNP, J. 
Ťavodu,, spojnica Lesná – Partizánska a Športová v celkovej hodnote 135 477,55 eur. 
Pokračovalo sa na realizácii projektu Technické vybavenie ZŠ, a prípravách projektov 
Komunitného centra a  Výstavby malej kompostárne v obci Očová. 
Zakúpili sme zametacie zariadenie – kefy ako príslušenstvo k traktoru pre Obecné služby na 
zametanie miestnych komunikácií a verejných priestranstiev. 
V mesiaci jún bol vyhlásený III. stupeň povodňovej aktivity z dôvodu zaplavenia časti 
územia na ul. J. R. Poničana, Športovej ulici, Dolnej ulici Družstevnej ulici ako aj domov 
v dolnej časti ulice SNP. Vysoká a silná prívalová vlna v Hučave poškodila a podmyla brehy, 
mostík na Budovateľskej ulici, strhla niekoľko mostíkov, poškodila hať na Harajci. Na toku 
Hučavy boli zrealizované zabezpečovacie práce /úprava koryta a jeho prečistenie, úprava 
poškodených brehov a prečistenie toku pod cestnými mostmi, ktoré Vodohospodársky podnik 
– Povodie Hrona a Regionálna správa ciest BBSK. Obecné služby opravili podmytý mostík 
spájajúci Budovateľskú ulicu s ulicou Mieru. 
Prostredníctvom Obecných služieb sme zabezpečovali zimnú údržbu ciest, starostlivosť 
o zeleň v obci, odvoz konárov a lístia, likvidáciu niektorých druhov odpadu. Starali sa 
o zberný dvor a miestny cintorín, čistenie rigolov a do konca augusta aj o prevádzku čističiek 
odpadových vôd, ktoré od 1. 9. 2021 boli delimitované pre StVS, a. s. 
Plánované úlohy na rok 2021 aj  napriek zložitým podmienkam obec splnila. 
                                                                                                                           PhDr. Ján Senko, starosta obce 



Z histórie obce 
  
Súčasné historické poznanie dospelo predbežne k potvrdeniu (ale aj k spochybneniu) niektorých 
tradovaných poznatkov. Platia dva základné predpoklady: Očová je oveľa staršia, ako o nej zachované 
prvé písomné zmienky a vyvíjala sa ako poddanská komunita (poľnohospodárska) Vígľašského 
hradného panstva. Nelogická je hypotéza o Očovej, ako drevorubačskej obci pre banské a hutné 
podnikanie. Hypotézu o Očovej ako osade v službách obchodu na „únikovej“ trase možno akceptovať 
tiež len okrajovo; nepotvrdzuje ju známa história obce v čase najväčšieho rozkvetu Banskej Bystrice, 
ani existencia mýtnej stanice v obci. Indície k pôvodu Očovej sú vo sfére miestnej kresťansko-
katolíckej duchovnej a hmotnej kultúry. Očovský rímskokatolícky kostol je zasvätený (patrocínium) 
Všechsvätým. Hoci na to niet jednoznačných dokladov a v 17 storočí sa už nikto napamätal a nikto ani 
nevedel (ani miestni rímskokatolícki farári) , prečo a kým bol kostol takto zasvätený; túto tradíciu 
nikdy nikto nespochybnil a dodržiava sa dodnes. Historickým faktom bolo, že obce boli spravidla 
staršie ako sakrálne stavby v nich. Predbežne najschodnejšou trasou, ako sa dopátrať k počiatkom 
Očovej, je hľadať a zhodnocovať zmienky o nej v písomných dokumentoch. 
Podľa písomných dokladov z bývalého Zvolenského hradného panstva (Pustý hrad) prešlo územie 
Lieskovca (1263 – pri jeho vymedzení sa ako hranica uvádza Očovský potok) Roku 1333 sa pri 
vymedzovaní majetku k Dúbravici opäť uvádza Očovský potok. 
V listine z r. 1351 sa v istej súvislosti hovorí o ceste vedúcej z Očovej do Slovenskej Ľupče („de 
Ochowa in Lypche“) . V r. 1410 kráľ vyhovel sťažnosti poddaných – medzi inými aj Očovanov – na 
vynucovanie si oproti tradičným zvýšených povinností správou vígľašského panstva.  
Roku 1424 Žigmund daroval Vígľašský zámok a tým aj Očovú svojej manželke Barbore. Ďalšia listina 
z r. 1454, ktorú vydal kráľ Ladislav Pohrobok, poskytuje informáciu o tom, že v Očovej bola mýtna 
stanica.  
 
Najzávažnejšie živelné pohromy z konca 18. storočia a prvej polovice 19. storočia 

- 19. 6. 1790 na božie telo vypukol v obci veľký požiar. Zhorelo 30 domov, hospodárske stavby, 22 
teliat a 10 ošípaných. Popísané škody predstavovali 10 141 zl. Obec žiadala od stolice finančnú 
výpomoc a daňové prázdniny na tri roky. 
- 22. 7. 1831 o 15. hod. udrel blesk do domu Tomáša Hulinu. Z toho vznikol požiar, ktorý pohltil 40. 
domov. Oheň sa šírili tak prudko, že si ľudia stihli zachrániť iba vlastné životy. 
- 19. 9. 1831 si vybrala svoju obeť cholera. V priebehu niekoľkých týždňov zomrelo na ňu 144 ľudí. 
- 18. 7. 1832 chotár zasiahlo také krupobitie, že zničilo všetku úradu pšenice, raže, jačmeňa a ovsa a 
znehodnotilo aj úrodu okopanín a trávnych porastov. 
- 25. 9. 1832 vypukol požiar v rím. kat. chráme. Vyhorel celý interiér aj s hlavným oltárom.  
- 13. 4. 1836 zhorelo 6 domov. 
- 9. 3. 1844 o 14. hod. vypukol požiar, ktorý sa silným vetrom tak rozšíril, že za štvrťhodinu bola 
skoro celá obec v plameňoch. Zhorelo aj 5 detí, ktoré nestihli zachrániť. Ďalej 63 sedliackych domov s 
hospodárskymi stavbami, zemianske objekty, krčma a starý pivovar. 
- 19. 7. 1852 o 13. hod. udrel blesk do domu Pavla Vanka. Hoci sa potom spustil veľký lejak, plamene 
pohltili 4 domy a 19 hospodárskych budov. 
(Čerpané z knihy: OČOVÁ, HISTÓRIA A SÚČASNOSŤ)  
 
 
 
            

Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR č.369/1990 
Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako orgán územnej 
samosprávy.  Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky.  
Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. Sídlom Obce 
je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má rozlohu 8856 
ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1333m, čo predstavuje výškový rozdiel 1 003m. 
Stred obce má výšku 400m n.m. 
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      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  vulkánu 
Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa približne 5 km od 
hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä bohatstvom lesov 
a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá východná časť územia je 
súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 zaradená do siete Biosferických 
rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy a výsledky 
historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už v staršej dobe 
kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy majú charakteristické 
prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská prítomnosť a púchovská kultúra. 
Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo z chotára obce. Podľa archeologických 
nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2021 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2021 2525 

Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2158 
             deti do 15 rokov 367 
V tom počet obyvateľov  v Očovej: 
                                             na Holcovom Majeri   

             2378 
114 

                                             na Obchoditej               33 
Priemerní vek obyvateľov   42,99 
Prihlásení v  roku 2020 54 
Narodení v roku 2020 19 
Zomretí v roku 2020 39 
Odhlásení v roku 2020 47 
Celkovo úbytok alebo nárast obyvateľov -13 

Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 

Slovenská 2422 Rímsko-katolícka cirkev 1022 
Česká 12 Evanjeliská cirkev a.v. 882 
Rómska 19 Gréckokatolícka cirkev 8 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  3 
Rusínska 1 NS Jehovovi svetkovia 4 
Poľská 1 Evani. cirkev metodická 6 
Moravská 1 Kresťanské zbory 3 
Ostatné nezistené 172 Nezistené 706 
 

 
Symboly obce  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac s tvárou, 
v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová slatostredá a zlatokalíšna 
ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 je 
uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
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Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády Turkov, traduje sa povesť o Turkovi, ktorý sa zaľúbil do 
očovianky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 
Hviezda – šťastné znamenie   

 
Kríž je symbolom kresťanstva, ktoré pri vstupe do druhého tisícročia svojej existencie sa vieroučne a 
organizačne rozdelilo do dvoch prúdov. Jedným z nich je rímskokatolicizmus. Toto vyznanie viery a 
jeho cirkev sa stali štátnymi aj v Uhorsku. (V stredoveku strážca viery, organizácia veriacich a 
významný kultúrno-civilizačný faktor [starostlivosť o školstvo] , charitatívna ustanovizeň, 
verejnoprávny [podiel na správe krajiny] a hospodársky činiteľ. Podľa niektorých autorov je katolícke 
kresťanstvo prítomné v regióne Podpoľania už v 13. storočí. A taktiež o kresťansko-katolíckych 
indíciách z tohto obdobia v Očovej už bola reč. 
 
V polovici druhého tisícročia n.l. začala reformácia – hnutie po cirkevnej obrode, ktorého symbolom 
sa stal kalich. Z pôvodne vieroučného sporu reformácia zasahovala nielen oblasť vierovyznania a 
duchovnej kultúry na značnej časti európskeho kontinentu, ale aj sféry národného a občiansko-
politického života. Reformácia so svojimi zásadami slobody, poznania demokratizácie v riadení 
cirkevného a občianskeho súžitia sa stala fenoménom, ktorého mravné a duchovné hodnoty tiež 
prispievali k uchovaniu našej – slovenskej národnej identity.  
 
Najvážnejším a nespochybniteľným dokladom o existencii farnosti v Očovej je listina z r. 1546, 
potvrdená r. 1552. Podľa tejto listiny farár Osvald (plebanus de Ocsova) dostal pôdu, ktorú si sám 
vyklčoval („ipse plebanus... propriis manibus extirpasse“) a ďalšiu pre kostol – farnosť („simul cum 
quarta parte Areae Domus in Ocsova“).  
 
Medzitým sa však na scéne dejín objavil symbol novej viery, cirkvi a moci – polmesiac (turecká 
invázia a okupácia), ktorý na polstoročie zatlačil a utlmil vnútrocirkevné problémy – konštituovanie sa 
novej evanielickej cirkvi a revitalizáciu rímskokatolíckej. 
 
 

 
Identifikačné údaje  
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO:   00 320 153                            DIČ:   2021339342  
Právna forma :   právnická osoba  - obec                                  
OKEČ:   75 110           SK NACE:   84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres:   Zvolen                       Kraj:   Banskobystrický 
Telefónne spojenie:   045/5349069, 5349091 -  0918 621 064       
 
Mail: podatelna@ocova.sk     
          starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk       
 
                                                                                                                                           
 
Časti obce 
Obchoditá,  Holcov Majer,  Aladár  a Breziny            
                                                                               
Zaujímavosti 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko a pamätník  polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
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festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
architektúra Domu smútku 
letecká skupina Očovskí bačovia 
 

Kompetencie obce 
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj územia a 
potreby  obyvateľov obce. 
Obec : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom, 
zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych 
poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, utvára účinný systém 
kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácii, zabezpečuje 
verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa,  
obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu a programy rozvoja, vykonáva vlastnú 
investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní 
úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú kroniku.  
 
Starosta obce 
         V komunálnych  voľbách  dňa 10.11. 2018  bol opätovne zvolený za starostu obce PhDr. Ján 
Senko, poslanec NR SR,  na volebné obdobie 2019-2022, počtom hlasov 2022,  je starostom druhé 
volebné obdobie a  sľub zložil dňa 22.11.2018. Starostu volia obyvatelia obce v priamych voľbách na  
štyri roky 
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Vykonáva obecnú správu, 
zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie 
sú zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je štatutárnym orgánom v 
majetkoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce. Vo vzťahu 
k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce sistačnú právomoc, to znamená, že ak sa 
domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše 
v určenej zákonnej lehote. 
 
 

Obecné zastupiteľstvo 
 
 

Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených v priamych 
voľbách , ktoré sa konali  dňa  10. novembra 2018,  obyvateľmi obce na 4 roky.   Poslanci sa volia v 1 
volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu obyvateľov.   Zastupiteľský   zbor v  Očovej  
je   zložený  z   9  poslancov .   
 
 
POSLANECKÝ   OBVOD   V   OBCI   OČOVÁ    

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 

 
Ing.Miroslava Rajčoková  

Štefana Pilárika, Slnečná, 1.mája 

 
MUDr. Anna Poničanová 

Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, Kalinovce, 
Bugárovo 

 
Pavel Gajdoš 

SNP 

 
Jozef Ivanič 

Komenského,  Dolná, Nábrežná, Mateja Bela 
Funtíka, Gagarinova 

 
Marcel Juhaniak 

Jána Palárika, Mieru, Červeného kríža, 
Februárového víťazstva,  
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Medzinárodného dňa žien 

 
Peter Sámeľ, zástupca starostu 

J.R.Poničana 

 
Ing. Ján Čief 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

 
RNDr. Viera Holíková 
 

Jána Ťavodu, Letecká, Družstevná, 
Medzinárodného dňa detí 

 
Milota Široká 

ČSA, Športová, Budovateľská 

 
 

Kompetencie obecného zastupiteľstva 
 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené : 
určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať najdôležitejšie úkony 
týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, 
kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, 
schvaľovať územný plán obce, rozhodovať o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho 
poplatku a určovať ich náležitosti, vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach 
života a rozvoja obce, uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat 
starostu a hlavného kontrolóra, voliť, odvolávať a určiť rozsah výkonu hlavného kontrolóra obce i jeho 
odmenu.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať rozpočtové 
a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich vedúcich, schvaľovať 
združovanie obecných prostriedkov, zriaďovať a zrušovať orgány potrebné na samosprávu obce, 
udeľovať čestné občianstvo obce, ustanoviť erb obce, vlajku obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva a vedie 
starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2021 zastupiteľstvo zasadalo 5-krát a to 
dňa 15.3., 3.6., 8.7., 30.9. a 13.12.2021, za rok 2021 bolo prijatých 98 uznesení, ktoré sú zverejnené na 
web stránke obce od čísla 199/2021 po 297/2021 . 
 
Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2018 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Ing. Miroslava Rajčoková - predseda (poslanec OZ)  
Ing. Ján Čief – člen ( poslanec OZ ) 
Ing. Patrícia Dubecká – člen 
Ing. MiChal Storoška, PhD. – člen  
Ing. Juraj Sedliačik – člen                                           
Anna Hossová – zapisovateľka    
 
 
Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                 
RNDr. Viera Holíková  (poslanec OZ) – predseda   
MUDr. Anna Poničanová (poslankyňa OZ) – člen 
Marcel Juhaniak ( poslanec OZ) - člen 
PhDr. Jana Šníderová – člen 
Ing. Ondrej Jaso – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka     
 
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Peter Sámeľ (poslanec OZ) – predseda 
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Jozef Ivanič (poslanec OZ) – člen 
Ján Nôžka - člen 
Ing. Marián Kmeť – člen                                                                      
Ing. Ján Rajčok– člen 
Janka Holíková – zapisovateľka      
 
                                         
Komisia školstva, kultúry a športu 
Pavel Gajdoš (poslanec OZ) – predseda 
Milota Široká (poslanec OZ) - člen 
Ing. Juraj Chabada – člen                                                          
Ing. Pavel Holík – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka     
 
                                                           
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 
MUDr. Anna Poničanová (poslanec OZ) – predseda                                            
Jozef Ivanič  (poslanec OZ) – člen                                       
Milota Široká (poslankyňa OZ) - člen 
Svatava Trnková – zapisovateľka       
 
 
                                                        
Hlavný kontrolór  
          Ing. Márii Bízikovej skončilo volebné obdobie a preto na 15. zasadnutí OZ dňa 8.7.2021 
uznesením č.228/2021 bola zvolená  za hlavnú kontrolórku PhDr.  Marcela Jarotová, ktorá v roku 
2021  pracovala v zmysle plánu práce schváleného Obecným zastupiteľstvom .  
 
 
 
Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2021 
    Kontrolná činnosť v podmienkach Obce Očová v roku 2021 bola vykonávaná v zmysle zákona č. 
357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení 
a Pravidiel kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra Obce Očová schválených Obecným 
zastupiteľstvom Obce Očová uznesením číslo č. 206/2016    zo dňa 17. 10. 2016.  

I.  Kontrolná činnosť 
Vykonávanie kontrolnej činnosti hlavným kontrolórom obce vyplýva z § 18 d/, 18 e/ a 18 f/ zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, pričom obsah kontrolnej 
činnosti sa riadi plánom kontrolnej činnosti na jednotlivé polroky, ktorý schvaľuje obecné 
zastupiteľstvo na svojom  zasadnutí. 
V zmysle príslušných ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o Obecnom zriadení v znení neskorších  
predpisov vykonáva hlavný kontrolór obce kontrolnú činnosť, ktorou sa rozumie: 
- kontrola zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s 

majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec užíva podľa 
osobitných predpisov, 

- kontrola príjmov, výdavkov a finančných operácií obce,  
- kontrola vybavovania sťažností a petícií,  
- kontrola dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane VZN obce,  
- kontrola plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obce Očová 
- kontrola dodržiavania  vnútorných  predpisov obce,  
- kontrola plnenia ďalších úloh  vyplývajúcich z osobitných predpisov 

Kontrolnej činnosti podľa zákona podliehajú kontrolované subjekty, ktorými sú: 
- obecný úrad, 
- rozpočtové a príspevkové organizácie  v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Očová 
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- právnické osoby a iné osoby, ktoré nakladajú s majetkom obce, alebo ktorým bol majetok 
obce prenechaný na užívanie, a to v rozsahu dotýkajúcom sa tohto majetku, 

- osoby, ktorým boli poskytnuté z rozpočtu obce účelové dotácie alebo návratné finančné 
výpomoci, či nenávratné finančné výpomoci podľa osobitného predpisu v rozsahu nakladania 
s týmito prostriedkami 

Kontrolná činnosť hlavného kontrolóra Obce Očová  bola v roku 2021 vykonávaná v rozsahu 
stanovenom v § 18d cit. zákona a spočívala v kontrole zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a 
efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom obce, kontrole dodržiavania všeobecne 
záväzných právnych predpisov vrátane nariadení obce, kontrole plnenia uznesení obecného 
zastupiteľstva, kontrole dodržiavania interných predpisov obce a kontrole plnenia ďalších úloh 
stanovených osobitnými predpismi.  

Kontrolný proces bol neoddeliteľnou súčasťou štruktúry riadenia samosprávy Obce Očová a jeho 
hospodárenia s verejnými prostriedkami a plnil funkciu spätnej väzby.  
Kontrolná činnosť bola realizovaná v zmysle Pravidiel kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra 
Obce Očová a v súlade s príslušnými ustanoveniami všeobecne záväzných právnych predpisov a 
interných noriem a nariadení najmä:  

 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite vykonávanom verejnou správou;  
 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských 

zariadení v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám v znení neskorších 

predpisov  
 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov  
 všeobecne záväzných nariadení a smerníc obce a interných predpisov kontrolovaného 

subjektu;  
Plány kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra boli schvaľované Obecným zastupiteľstvom v 
Očovej polročne a v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Z výsledku 
jednotlivých kontrol boli spracované správy resp. protokoly a v prípadoch, kde boli zistené 
nedostatky boli prijaté opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov. Ak pri kontrole neboli 
zistené nedostatky, bol o výsledku kontroly spracovaný záznam. Výsledky kontrol v podobe 
zhrnutia zistených nedostatkov boli podrobne spracované v správach o výsledkoch kontrol 
hlavného kontrolóra obce, ktoré boli jednotlivo predkladané pravidelne do najbližšieho obecného 
zastupiteľstva a to vždy po ukončení jednotlivej kontroly. Obecné zastupiteľstvo uznesenia zobralo 
správy na vedomie. 
V súlade s § 18f ods. 1 bod e) je hlavný kontrolór povinný do 60 dní po skončení kalendárneho 
roka predložiť správu o kontrolnej činnosti za predchádzajúci rok. Z uvedeného dôvodu zasielam 
poslancom písomnú správu o kontrole a iných činnostiach, za I polrok 2021, ktoré vykonala Ing. 
Bíziková Mária, a kontroly vykonané  v II. polroku 2021 vykonala PhDr. Jarotová Marcela.  Správa 
bude predložená na rokovania  obecného zastupiteľstva.    

     II. Vykonané kontroly 
V súlade s plánom kontrolnej činnosti na I. polrok 2021 a II. polrok 2021 boli vykonané tieto 
kontroly: 

1. Kontrola  stavu a vývoja dlhu obce Očová  za rok 2021 a kontrola dodržiavania podmienok pre 
prijatie návratných zdrojov financovania. Vypracovaná správa z kontroly  č. 1/2021 zo dňa 
22.02.2021 bola písomne predložená všetkým poslancom a prerokovaná na zasadnutí 
zastupiteľstva dňa 15. 03. 2021. Správa poskytovala poslancom informácie o zadĺženosti Obce 
Očová ako aj o výške dlhu,  možnosti a výške úveru,  ktorý by mohla obec čerpať v súlade so 
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zákonom. Vzhľadom k tomu, že v roku 2021 obec nepožiadala o úver, išlo  o informatívnu 
správu.  
 

2. Vypracovanie správy o vykonaných kontrolách za rok 2020  č. 2/2021 zo dňa 22.02.2021 bolo 
vypracované v termíne do 60 dní po ukončení kalendárneho roka  a  predložené poslancom na 
rokovanie OZ dňa 15. 03. 2021. 

3. Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutí obecného zastupiteľstva  od začiatku funkčného 
obdobia,   ktoré zostali v plnení a kontrola plnenia uznesení od ostatného zasadnutia  ako aj  
Správa o výsledkoch kontroly za predchádzajúce obdobie – t. j. od ostatného zasadnutia 
obecného zastupiteľstva  boli pravidelne  písomne predkladané  na   zasadnutia   Obce Očová 
a to: zasadnutie OZ dňa 15.03. 2021, 3. 06. 2021, 08. 07. 2021, 30.09.2021 a  13. 12. 2021. 
Správy boli písomne zaslané všetkým poslancom a prerokované na zasadnutí OZ obce Očová.  

4. V súlade s plánom kontrolnej činnosti boli vypracované podklady k vykonaným kontrolám za 
rok 2020 hlavnej kontrolórky do výročnej správy za rok 2020  č. 5/2021 zo dňa 02.06.2021. 

5. Kontrola plnenia rozpočtu, kontrola uhrádzania faktúr vo vzťahu k objednávkam, zmluvám 
a ich povinné zverejňovanie v príspevkovej organizácií Obecné služby  Očová za rok 2020. 
Formálne nedostatky boli odstránené v priebehu kontroly. O výsledku kontroly bola 
vyhotovená správa č. 6/2021 zo dňa 14.07.2021.  

6.  Kontrola objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súlad so všeobecne záväznými 
právnymi predpismi a vnútornými aktmi riadenia so zameraním na dodržiavanie hospodárnosti 
a efektívnosti a účinnosti pri hospodárení s finančnými prostriedkami zameraná na kontrolu 
zaradenia zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme do platových tried a stupňov 
v zmysle z.č. 553/2003 Z.z. v znení neskorších predpisov a nariadením vlády Slovenskej 
republiky č. 354/2018 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 341/2004 
Z.z., ktorým sa ustanovujú katalógy pracovných činností pri výkone práce vo verejnom záujme 
a o ich zmenách a dopĺňaní v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 151/2007 Z.z., 
nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 588/2008 Z.z. a  nariadenia vlády Slovenskej republiky 
č.423/2009 Z.z. u kontrolovaného subjektu Základná umelecká škola  Očová. Bola vyhotovená 
správa o kontrole č. 7/2021 zo dňa 17.10.2021. 

7. Kontrola objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súlad so všeobecne záväznými 
právnymi predpismi a vnútornými aktmi riadenia so zameraním na dodržiavanie hospodárnosti 
a efektívnosti a účinnosti pri hospodárení s finančnými prostriedkami zameraná na kontrolu 
zaradenia zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme do platových tried a stupňov 
v zmysle z.č. 553/2003 Z.z. v znení neskorších predpisov a nariadením vlády Slovenskej 
republiky č. 354/2018 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 341/2004 
Z.z., ktorým sa ustanovujú katalógy pracovných činností pri výkone práce vo verejnom záujme 
a o ich zmenách a dopĺňaní v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 151/2007 Z.z., 
nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 588/2008 Z.z. a  nariadenia vlády Slovenskej republiky 
č.423/2009 Z.z. u kontrolovaného subjektu Základná škola s materskou školou Mateja Bela 
Funtíka Očová. Lehota na predloženie písomného zoznamu splnených opatrení prijatých na 
nápravu zistených nedostatkov a odstránenie príčin ich vzniku bola dodržaná,  nedostatky boli 
odstránené a bola vyhotovená správa o kontrole č. 8/2021 zo dňa 22.11.2021. 

8. Kontrola objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súlad so všeobecne záväznými 
právnymi predpismi a vnútornými aktmi riadenia so zameraním na dodržiavanie hospodárnosti 
a efektívnosti a účinnosti pri hospodárení s finančnými prostriedkami zameraná na kontrolu 
zaradenia zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme do platových tried a stupňov 
v zmysle z.č. 553/2003 Z.z. v znení neskorších predpisov a nariadením vlády Slovenskej 
republiky č. 354/2018 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 341/2004 
Z.z., ktorým sa ustanovujú katalógy pracovných činností pri výkone práce vo verejnom záujme 
a o ich zmenách a dopĺňaní v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 151/2007 Z.z., 
nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 588/2008 Z.z. a  nariadenia vlády Slovenskej republiky 
č.423/2009 Z.z. u kontrolovaného subjektu Obecné služby Remeselný dvor Očová. Lehota na 
predloženie písomného zoznamu splnených opatrení prijatých na nápravu zistených 
nedostatkov a odstránenie príčin ich vzniku bola dodržaná,  nedostatky boli odstránené a bola 
vyhotovená správa o kontrole č. 9/2021 zo dňa 21.11.2021. 
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9. Kontrola objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súlad so všeobecne záväznými 
právnymi predpismi a vnútornými aktmi riadenia so zameraním na dodržiavanie hospodárnosti 
a efektívnosti a účinnosti pri hospodárení s finančnými prostriedkami zameraná na kontrolu 
zaradenia zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme do platových tried a stupňov 
v zmysle z.č. 553/2003 Z.z. v znení neskorších predpisov a nariadením vlády Slovenskej 
republiky č. 354/2018 Z.z., ktorým sa mení nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 341/2004 
Z.z., ktorým sa ustanovujú katalógy pracovných činností pri výkone práce vo verejnom záujme 
a o ich zmenách a dopĺňaní v znení nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 151/2007 Z.z., 
nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 588/2008 Z.z. a  nariadenia vlády Slovenskej republiky 
č.423/2009 Z.z. u kontrolovaného subjektu Domov Sniorov Dolinka, Očová. Lehota na 
predloženie písomného zoznamu splnených opatrení prijatých na nápravu zistených 
nedostatkov a odstránenie príčin ich vzniku bola dodržaná,  nedostatky boli odstránené a bola 
vyhotovená správa o kontrole č. 10/2021 zo dňa 20.12.2021. 

10.  Kontrola objektívneho stavu kontrolovaných skutočností a ich súlad so všeobecne záväznými 
právnymi predpismi a vnútornými aktmi riadenia so zameraním na dodržiavanie 
hospodárnosti a efektívnosti a účinnosti pri hospodárení s finančnými prostriedkami 
zameraná na kontrolu dodržiavania VZN č. 7/2009 v znení dodatku č.1 a č. 2 o poskytovaní 
dotácií PO a FO  u desiatich kontrolovaných subjektov, ktorým bola poskytnutá dotácia o čom 
bola vyhotovená správa č. 11/2021 zo dňa 26.11.2021. Odporúčané opatrenia obec Očová 
vzala na vedomie.  
III. Výkon iných odborných činností 

 V súlade s ustanoveniami zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a 
ďalších všeobecne záväzných právnych predpisov hlavná kontrolórka obce Očová vykonávala aj 
podpornú  kontrolnú činnosť :   
Spracovanie a predloženie materiálov  obecnému zastupiteľstvu : 

 stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu obce Očová na rok 2022 a k viacročnému 
rozpočtu na roky 2023-2024; 

  stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu záverečného účtu obce Očová za rok 2021;  
 návrh plánov kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce pre II. polrok 2021 a I. polrok 2022; 
 stanovisko hlavného kontrolóra k dodržaniu podmienok pre prijatie úverov;  
 účasť  na poradách starostu obce  a poradách poslancov  zvolaných starostom obce 
 účasť na obecných zastupiteľstvách  
 Spolupráca na vypracovaní VZN o poskytnutí a čerpaní dotácií z rozpočtu obce Očová 

a niektorých materiálov predkladaných na zasadnutie Obecného zastupiteľstva 
 Kontrola plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obce Očová na každé zasadnutie 

Obecného zastupiteľstva obce Očová 
Vedenie centrálnej evidencie sťažností a petícií : 

 vedenie databázy sťažností a petícií,  
 vybavovanie sťažností a petícií,  

Iná činnosť : 
V rámci preventívnej funkcie kontrolnej činnosti a v snahe predchádzať vzniku kontrolných zistení, v 
rámci ukončených kontrolných akcií a v prípade záujmu kontrolovaných subjektov: 

 Vykonávanie metodickej činnosti v rámci preventívnej funkcie  
 Vybavovanie podnetov prijatých v súlade so zákonom č. 54/2019 Z.z. o niektorých 

opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti na Obecnom úrade v Obci 
Očová a v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Očová 

 spolupráca pri spracovaní opatrení, ktoré povinná osoba mala povinnosť prijať na 
odstránenie zistených nedostatkov,  

 poskytovanie metodickej pomoci podľa predmetu vykonanej kontroly pre kontrolované 
subjekty, 

 poskytnutie metodickej pomoci a zaslanie materiálov k vybavovaniu odkladov a splátok ( vzor 
rozhodnutia o odklade alebo splátky, vzor výzvy na doplnenie podania, vzor rozhodnutia 
o zastavení daňového konania, vzor výzvy na zaplatenie správneho poplatku, aktuálny 
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číselník k správnym poplatkom) 
 poskytnutie metodickej pomoci a zaslanie materiálov k odpisovaniu a zániku nedoplatkov ( § 

85, § 84 Daňového poriadku, vzor rozhodnutia o zániku daňového nedoplatku) 
 informácia k zákonu číslo 470/2021 Z.z. , ktorým sa mení a dopĺňa z.č. 582/2004 Z.z. 

o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 
v znení neskorších predpisov. 

 Materiál z webinára zo dňa 13.08.2021 (kontrola dlhu, smernica k obehu účtovných 
dokladov, pravidlá kontrolnej činnosti, smernica o finančnej kontrole, smernica 
o protispoločenskej činnosti) 

Vzdelávanie a odborná príprava : 
Hlavná kontrolórka sa zúčastnila dňa 13.08.2021 školenia – webinára „  Povinnosti hlavného 
kontrolóra obce v roku 2021“.Pravidelne vykonáva individuálnu prípravu na výkon kontroly 
samoštúdiom, ktorá spočívala v štúdiu všeobecne záväzných právnych predpisov, interných 
predpisov a ďalších dokumentov týkajúcich sa predmetu kontroly.     

  IV.    Záver         
Z výsledkov kontrol vykonaných v roku 2021,  ako aj z predložených stanovísk  možno konštatovať, 
že čerpanie finančných prostriedkov  bolo v súlade s rozpočtom a neboli zistené žiadne závažné 
porušenia finančnej disciplíny a nebolo zistené nehospodárne vynakladanie finančných prostriedkov 
na Obecnom úrade a ani v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Očová. Zistené  
nedostatky pri kontrole,  boli odstránené do lehoty na odstránenie nedostatkov alebo počas 
kontroly.  
      
                                                                               PhDr. Marcela Jarotová, hlavná kontrolórka obce Očová 

 
 
Schválené právne normy obce Očová v roku 2021 
 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina – pre rok 2021 
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová prijaté v roku 2021: 
Celé znenie všetkých VZN je zverejnené na web stránke obce 
 

                           Obecný úrad 
 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
 

Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2021 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Bc. Katarína Váňová, samostatný referent dane a poplatky 
Anna Motyčková, upratovačka   
 
Služby v obci 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája     
Stánok s.r.o., 1.mája                                          
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
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Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska   181/1                       
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
Chorvátska zmrzlina 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
Aeroklub Očová 
 
Zdravotníctvo 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
JAMAX, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
samostatne zárobkovo činné osoby v obci 
 
Poľnohospodárska výroba  
Poľnohospodárske družstvo Očová 
5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou od 
1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, obce :Babiná, Bacúrov, Breziny, 
Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica,Michalková, Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, 
Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká Lúka, Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská 
Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
           Námestie Slobody 22,  960 01  Zvolen 
 
Farské úrady 
 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
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ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 Tel: 5349375   
Evanjelická cirkev augsburského vyznania na  Slovensku Očová 
  Farský úrad Očová  
  1.mája 10                                                  
  962 23 Očová 
  Tel:5349392  
 
 
       

Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 
Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                                  Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                                  - originálne kompetencie,   Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
 
 
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2020/2021  
 (údaje o žiakoch ZŠ a  deťoch v MŠ do 31. 8. 2020):  
Počet žiakov ZŠ :  
        

Ročník 

Stav k 15. 9. 2020 Stav k 31. 8. 2021 

Počet  
tried 

Počet žiakov 
Počet detí 

 v ŠKD 
Počet tried Počet žiakov Počet detí v ŠKD 

1. 1 18 12 1 19 12 

2. 1 23 18 1 22 18 

3 1 22 12 1 22 9 

4. 1 18 12 1 19 10 

5. 1 21  1 21  

6. 1 20  1 21  

7. 1 22  1 22  

8. 1 21  1 21  

9. 1 17  1 17  

Spolu 9 182 54 9 184 49 

 
 
Všetci žiaci, ktorí ukončili povinnú školskú dochádzku v základnej škole  boli k 30. 06. 2021 
prijatí na stredné školy podľa toho, ako sa hlásili  na základe vlastného výberu a záujmu: 
 
Údaje o počte prijatých žiakov do prvého ročníka strednej  školy - žiaci 9. ročníka  
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Počet 
žiakov 
9. roč. 

 

Prehľad o počte žiakov 9. ročníka prijatých na jednotlivé druhy SŠ 

Gymnáziá Konzervatóriá SOŠ/4- ročné, 5-
ročné 

SOŠ/3- ročné SOŠ/2-ročné 

17 
Prijatí Prijatí Prijatí Prijatí Prijatí 

2 0 18 2 10 
Zapísaní 2 0 14 0 1 
 
 
žiaci z nižších ročníkov II. stupňa ZŠ prijatí na SŠ 
 

Ročník 
 

Počet žiakov 
prijatých na SŠ 

Stredná škola, na ktorú bol žiak prijatý 

z 7. ročníka 1 Súkromná stredná škola obchodu a služieb Očová 
z 8. ročníka 3 Súkromná SOŠ obchodu a služieb Očová 

Gymnázium J.G. Tajovského B. Bystrica 
1. Súkromné Banskobystrické gymnázium 
 

 
Údaje o aktivitách  organizovaných ZŠ Údaje o aktivitách, do ktorých sa ZŠ zapojila 

Európsky deň jazykov Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok 
Plody jesene – výstava prác v priestoroch 
školy  

Knižné kamarátstva 

Súťaž o najväčšie jablko Vesmír očami detí 
Október – mesiac úcty k starším, pozdravy 
a darčeky pre seniorov v DS Dolinka Očová 

Zachráňme jazierko Tiki – Taka, projekt 
programu Roots &Shoots 

Eko  - mestečko –výstava výrobkov 
z odpadového materiálu 

Európska noc výskumníkov 

Moja cesta k vysnívanej práci, moje budúce 
povolanie 

Testovanie profesijnej orientácie v spolupráci 
s CPPPaP Zvolen – 8. ročník, 
Vyhodnotenie testov  - 9. ročník 

Keby som bol Mikulášom Via historica – divadelné predstavenie 
Mikulášska tradícia Výchovný koncert – Hudobné nástroje 

z oblasti Podpoľania 
Vianočná tvorivá dielňa Výchovný koncert – Martin Kraus 
Svetový deň vody –výtvarná súťaž Literárna tvorivá dielňa 
Život a dielo M.B. Funtíka – 337. výročie 
narodenia 

Knižné kamarátstva 

Príprava darčekov pre budúcich prvákov Buď Safe online 
Deň matiek DFS Poľana – vystúpenie na Očovskej 

folklórnej hrude 2021 
Harmanecká jaskyňa - výlet Všetkovedko 
Spoločenstvo včiel - beseda Čitateľský oriešok 
Deň Zeme – aktivity zamerané na 
enviromentálnu výchovu, vyrábame látkové 
tašky 

On line exkurzia  -Continental 

Medzinárodný deň detí – zábavné podujatie Testovanie profesijnej orientácie v spolupráci 
s CPPPaP Zvolen 

Divadelné predstavenie žiakov 5. ročníka  Závislosť od pc hier, reklama, Dospievanie, 
prvé lásky – besedy v spolupráci s CPPPaP 
Zvolen 

Marcové večery s odborníkmi Detský literárny Zvolen 
 Expert Geniality Show 
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Dosiahnuté výsledky v predmetových olympiádach a súťažiach 
 

 
Dátum Názov súťaže Súťažiaci Umiestnenie 
26.11.2020 Olympiáda anglického jazyka - 

školské kolo, zúčastnilo sa 9 
žiakov 

N. Babicová  
A. Beláčeková 

1. miesto kat. A   
1. miesto kat. B   

8.10.2020 Školské kolo Technickej olympiády – 
zúčastnilo sa 8 žiakov 

D. Kamenský, S. Bučko 1. miesto kat. A 

26.11.2020 Okresné kolo Technickej olympiády D. Kamenský, S. Bučko 1.miesto kat. A 
1.12.2020 Všetkovedko 2. trieda: 11 žiakov 

3. trieda: 15 žiakov 
4. trieda: 10 žiakov 

 

18.11.2020 Olympiáda zo slovenského jazyka 
a literatúry, kat. C,  školské kolo 
 - zúčastnilo sa 13 žiakov 

 Simona Kováčová 
 Anna Beláčeková 
 David Kamenský 
 

1. miesto 
2. miesto 
3. miesto 

27.11.2020 Olympiáda zo slovenského jazyka 
a literatúry, kat. C, okresné kolo 

Simona Kováčová 3.miesto 

9.12. 2020 Pytagoriáda - školské kolo  3. ročník  
zúčastnilo sa 10 žiakov 

M. Málišová 
N. Hajdúch 
L. Daubnerová 
 

1. miesto 
2. miesto 
3. miesto 
- 

9.12.2020 Pytagoriáda - školské kolo  
 4.ročník – zúčastnilo sa 13 žiakov 

Š. Šimiak 
L. Danček 
H. Ťavodová 

 

1. miesto 
2. miesto 
3. miesto 

9.12.2020 Pytagoriáda - školské kolo  
5. ročník – zúčastnilo sa 6 žiakov  (on 
line) 

T. Holíková 
J. Kamenský 
 

1. miesto 
2. miesto 
 

13.1.2021 Olympiáda z anglického jazyka - 
okresné kolo 

N. Babicová   
 A. Beláčeková  

8. miesto, kat. A  
5. miesto, kat. B 

10.2.2021 Pytagoriáda - školské kolo 
6., 7. a 8. ročník – zúčastnili sa 4 žiaci 
(on line) 

S. Melicherčíková 1. miesto 

04.02.2021 Krajské kolo Technickej olympiády kat. A: Bučko, Kamenský 1. miesto 
3.3. 2021 Matematická olympiáda  - domáce kolo 

- 5., 6. a 7. ročník, zúčastnilo sa 12 
žiakov 

S. Melicherčíková 
D. Gutzelnig 

postup do okresného 
kola 
 

8.3.2021 Detský literárny Zvolen Holíková, Juhaniaková, 
Kamenský, Kubinyiová, 
Kučerová, Selecký 
Fekiačová, Kyseľ, Markoš, 
Melicherčíková 

 

29.3.2021 Vesmír očami detí – na súťaž 
zaslaných 6 výtvarných prác 

H. Ťavodová postup práce do 
celoslovenského kola 

31.3.2021 Matematická olympiáda - okresné kolo S. Melicherčíková 
D. Gutzelnig 

4. miesto  
9. miesto 

9. - 
12.4.2021 

Hviezdoslavov Kubín - šk. kolo L. Melicherčíková 
J. Bogárová,  
S. Melicherčíková 
 A. Rábotová 
 

postupujúci do 
okresného kola 

13.4.2021 Pytagoriáda - okresné kolo - 
3.,4.,5.ročník –zúčastnilo sa 8 žiakov 

 L. Daubnerová 
Š. Šimiak 
H. Ťavodová 
L. Danček 
 

úspešní riešitelia 

14.4.2021 Pytagoriáda - okresné kolo - 
6.,7.,8.ročník 

S. Melicherčíková 11. miesto (zo 67) 
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5.5.2021 Celoštátne kolo Technickej olympiády, 
kat. A - online 

D. Kamenský - 9. trieda 
S. Bučko - 8. trieda 

5. miesto, úspešní 
riešitelia 

14.5.2021 Expert Geniality Show - online 6. trieda: 7 žiakov 
7. trieda: 2 žiaci 
8. trieda: 2 žiaci 

Top experti: 
6. trieda: 
Melicherčíková, 
Ľupták, Brnák, 
Gutzelnig 

20.5.2021 Hviezdoslavov Kubín, okresné kolo  L. Melicherčíková 
 J. Bogárová 
A. Rábotová 
 S. Melicherčíková 
 

 
3. miesto(I.kat.) 
1.miesto(II.kat.) 
2.miesto(II.kat.) 

15.6.2021 Detský literárny Zvolen 2021 J. Kamenský - 5. roč. ocenený 
9.6.2021 Hviezdoslavov Kubín, regionálne kolo A.Rábotová 

S. Melicherčíková 
 

04.06.2021 Biblická olympiáda - celoštátne kolo H. Ťavodová  
A. Dorotová  
S. Melicherčíková  
A. Rábotová 
G. Gutzelnig  

14. miesto 
11. miesto 
1. miesto 
15. miesto 
23. miesto 

20. 09.2021 Sládkovičova Radvaň - krajské kolo A. Rábotová  3. miesto 

 
 
Projekty, do ktorých bola škola zapojená 
 

 

Názov projektu Zameranie Počet 
zapojených 
žiakov 

Počet 
zapojených 
učiteľov 

Regionálna výchova   uchovanie kultúry a tradícií 
Podpoľania 

178 17 

Spolu múdrejší Odstránenie dopadu dištančného vzdelávania na menej 
úspešných žiakov 

32 6 

Letná škola Zmiernenie dopadov krízového obdobia počas epidémie 
COVID  19 na vzdelávacie výsledky žiakov 

14 1 

Čítame radi Obnovenie knižného fondu v školskej knižnici 180 1 
Enter Sprístupniť žiakom hravou, zaujímavou a 

interaktívnou formou svet digitálnych technológií a 
programovania prostredníctvom micro:bitov. 

20 1 

Zachráňme jazierko Tiki – 
Taka, projekt programu Roots 
&Shoots 

Enviromentálna výchova, dobrovoľníctvo  25 1 

Školské ovocie Zdravá výživa – podpora konzumácie ovocia a zeleniny 181 17 
Školské mlieko Zdravá výživa- podpora zdravých stravovacích návykov 181 17 
Zvyšovanie kvality 
vzdelávania na ZŠ a SŠ 
s využitím elektronického 
testovania 

IKT zručnosti, overenie vedomostí, opakovanie 
a prehlbovanie učiva, ako aj na upevňovanie 
medzipredmetových vzťahov a gramotností žiakov. 

100 4 

Čitateľský oriešok Podpora čitateľskej gramotnosti 80 5 
eTwinning  
Spoznajte ma spoznajte nás 

Komunikácia so žiakmi z európskych škôl v anglickom 
jazyku 

 

20 1 

Záložka do knihy spája Čitateľská gramotnosť 50 4 
 

ZARIADENIE ŚKOLSKÉHO STRAVOVANIA PRI ZÁKLADNEJ  ŠKOLE 
zabezpečovalo stravovanie pre: 
165 žiakov  (82 z I. stupňa, 83 z II. stupňa), 28 zamestnancov ZŠ 
27 klientov DSS Dolinka 
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KRÚŽKOVÁ ČINNOSŤ 
 
V školskom roku boli krúžky organizované pod hlavičkou Centra voľného času pri ZŠ  s MŠ 
Mateja Bela Funtíka v Očovej. Činnosť krúžkov bola financovaná z prostriedkov CVČ 
a vzdelávacích poukazov:   
 
Záujmový útvar Počet žiakov 
Názov krúžku Počet žiakov 

Folklórno - tanečný 47 
Tenisový 26 
Nohejbalový 13 
Od ovečky k svetríku 6 
Hravá matematika 12 
Literárno – divadelný 5 
Krúžok ochrancov prírody 10 
Hravá slovenčina 14 
Výroba píšťal a fujár 7 
Športový 25 
Mladý hasič a záchranár 9 
Futbalový 28 
Šikovná vareška 10 
 
 
MATERSKÁ ŠKOLA 
 
Údaje o počtoch detí 
V školskom roku 2020/2021 riaditeľstvo ZŠ s MŠ vydalo 16 rozhodnutí o prijatí  a 3 
rozhodnutie o neprijatí . 

1. trieda - 22 detí 

2. trieda - 23 detí  

3. trieda - 24 detí 

Deti nastupovali do MŠ aj počas šk. roka.  
 
Akcie materskej školy  
Tento rok bol Plán práce školy ovplyvnený situáciou s Covid 19. Veľa akcií sme zrušili 
a ostatné sa konali v uzavretom priestore MŠ, každá trieda zvlášť. 

  

September 
             
Odovzdávanie predškolákov 

Október Týždeň zdravej výživy             

November Divadlo      

December 
Predvianočné a vianočné zvyky – páračky, Mikuláš, Barborky, Lucky, Štedrý  
večer                                                                                                                        

Január  

Február Fašiangy - vystúpenie tried v krojoch pre rodičov online 
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Marec  

Apríl Vítanie jari – vynášanie Moreny 
Máj  

Jún 

MDD – karneval po triedach, športové aktivity 
Návšteva hasičskej zbrojnice 
Návšteva obecnej knižnice 
Divadlo Snivko a Buvko 
Koncert pán Budinský a David Gutzelning 
Návšteva školy - predškoláci                                                    
rozlúčka predškolákov – Lanová dráha Stožok  

 
 
                                                                                             Ing. Bibiana Pivolusková 
                                                                                                      riaditeľka ZŠ s MŠ 
 
 

 
Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
IČO: 37833740 
DIČ: 2021675458 
Zriadená 01. 08. 1994, a dodatkami č. 1 z 01. 07. 2002 o prechode zriaďovateľskej 
pôsobnosti, č. 2 z 17. 04. 2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27. 06. 2011 o zriadení 
elokovaných pracovísk, č. 4 z 24. 10. 2013.  
 
Počet žiakov 
V školskom roku 2020/2021 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 185 žiakov vo 
všetkých odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   110 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    75 žiakov 
v štúdiu pre dospelých     7 žiakov 
 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky v šk. roku 
2020/2021 
Individuálna forma vyučovania   107 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   63 žiakov 
Spolu      170 žiakov 
 
Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách v šk. roku 2020/2021 
 
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 30 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  12 žiakov 
 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania   14 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania   5 žiakov  
 
Odbory v ZUŠ  
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, keyboard, husle, viola, kontrabas, 
gitara, zobcová flauta, klarinet, saxofón, akordeón, heligónka, cimbal, spev. V rámci 
hudobného odboru a vyučovali povinné predmety ako komorná hra, komorný spev a Detská 
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ľudová hudba „Sláčik“ a novo vzniknutá ľudová hudba mladších žiakov. Hudobný odbor 
navštevovalo spolu 110 žiakov, z toho 7 žiakov  v štúdiu pre dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., tanečná príprava, tanečná prax, 
klasický, ľudový, moderný a džezový tanec. Spolu navštevovalo  tanečný odbor 36 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, 
maľba, grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor 
navštevovalo 39 žiakov. 
Život v Základnej umeleckej škole 
Po dlhých desiatich mesiacoch tu máme opäť koniec školského roka. Tento rok bol iný oproti 
tým ostatným. Namiesto vysedávania v laviciach sme vysedávali doma za obrazovkami 
notebookov, počítačov. Cvičenie na hudobnom nástroji sa muselo zaobísť bez osobného 
kontaktu s učiteľom, tancovanie bez kamaráta, maľovanie s obmedzenými možnosťami, čo 
dom dal. Napriek všetkým obmedzeniam sme to všetci úspešne zvládli a už v apríli sa niektorí 
mohli vrátiť do priestorov Základnej umeleckej školy. Od 17. mája fungovala ZUŠ v plnom 
rozsahu a všetci sme si opäť zvykali na nový režim. Tvrdá práca 
 
 
 učiteľov a ich žiakov sa odzrkadlila v množstve online koncertov, ktoré nájdete na YouTube 
kanáli „ZUŠ Očová“. Odmenou a poďakovaním za náročný školský rok bol pre všetkých 
Záverečný a absolventský koncert všetkých odborov ZUŠ, ktorý sa uskutočnil 23. júna 
v Kultúrnom dome v Očovej. Na koncerte sme sa zároveň rozlúčili aj s našimi absolventmi. 
Prvý krát sa na koncerte predstavila aj mladšia verzia Ľudovej hudby „Sláčik“.  
Mnohých čakajú prázdniny, ale naši žiaci sa už teraz tešia, že vystúpia na Očovskej folklórnej 
hrude. Vystúpia žiaci Ľudovej hudby „Sláčik“ a žiaci tanečného odboru. Okrem toho sa žiaci 
v hre na heligónke predstavia na rôznych folklórnych podujatiach v okolí, o ktorých Vás 
budeme informovať na našej webovej stránke.  
Určite budeme všetci očakávať nový školský rok a hlavne čo nám prinesie. My už teraz 
vieme, že medzi prvými našimi aktivitami budú prijímacie skúšky do ZUŠ. Preto by sme Vás 
chceli pozvať na prijímacie skúšky, ktoré sa uskutočnia v dňoch 6. – 10. septembra 2021.  
Za celý kolektív ZUŠ Očová sa chceme poďakovať p. starostovi za podporu, každému 
jednému žiakovi, rodičovi, starému rodičovi, za ich trpezlivosť, ochotu a pomoc pri cvičení, 
nahrávaní videí. Každému jednému divákovi, ktorý si pozrel naše koncerty. Všetkým zároveň 
prajeme pokojné a slnečné leto plné oddychu.  
 
 

Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
 
Zriaďovateľ:      Obec Očová 
Zriaďovacia listina:     zo dňa 1. mája 2008 
Právna forma:     rozpočtová organizácia obce s právnou subjektivitou 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Sídlo:      ul. ČSA 67/57, 962 23 Očová 
IČO:      450 218 13 
DIČ:      202 263 59 12 
Registrácia:     registrovaný v registri poskytovateľov pod číslom  
73.1./4 
Dátum začatia poskytovania služieb:  21. novembra  2008 
Zodpovedný zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Forma :      celoročná, pobytová sociálna služba 
Predmet činnosti:     zariadenie pre seniorov  
Počet zamestnancov:    14,5  zamestnancov 
 
v sociálnom zariadení pracovalo z toho: 
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Riaditeľ          1x   riaditeľ, sociálny pracovník a garant poskytovaných 
sociálnych  

služieb 
Sociálne oddelenie  1 x  inštruktor sociálnej rehabilitácie, dlhodobo PN  

   1 x  sociálny pracovník 
Ekonomicko -  
prevádzkové oddelenie       1 x  ekonómka - mzdová a ekonomická agenda, administratívne 
činnosti 
Technický personál             1 x  upratovačka 
                                            1 x  pomocná prac. sila pre výdaj stravy 
 ½x  údržbár 
 
Zdravotný personál 1 x  hlavná sestra 
                                           7,5 x    opatrovateľka 
   
Prevádzkové podmienky 

 

Budova domova sociálnych služieb je bezbariérová, dvojpodlažná s  výťahom. 
V podkrovnej časti sú situované jedno a dvojposteľové izby. Každá izba je vybavená 
vlastným sprchovacím kútom a sociálnym zariadením. Pre obyvateľov s pohybovými 
ťažkosťami sú sociálne zariadenia vybavené bezpečnostnými madlami. V podkrovnej časti 
domova sú kompletne zariadené dve kuchynky. Na oddych, trávenie voľného času pre 
obyvateľov zariadenia slúži spoločenská miestnosť s TV prijímačom. Súčasťou podkrovia 
je rozľahlá prekrytá terasa, kde môžu seniori tráviť svoj voľný čas,  posedieť si  počas 
horúcich letných dní.  

V prízemnej časti sú tri izby určené pre imobilných, ťažko zdravotne postihnutých 
obyvateľov Domova seniorov Dolinka s vlastnými sociálnymi zariadeniami. Sociálne 
zariadenia a sprchy sú vybudované tak, aby umožnili prístup obyvateľa na invalidnom vozíku 
bez obmedzenia, s pomocnými úchytmi a madlami pre jeho lepšiu mobilitu a bezpečnosť.  
Sociálne zariadenia sú dostatočne priestranné, aby umožnili dobrú manipuláciu zdravotnému 
personálu s klientom.  
Budova je viacúčelová a okrem zariadenia pre seniorov služieb v nej sídli zdravotné stredisko 
a lekáreň. Budova je dispozične riešená tak, aby sa v nej sídliace zariadenia navzájom 
nerušili, ale naopak aby sa vhodným spôsobom dopĺňali, hlavne pri poskytovaní zdravotnej 
starostlivosti pre obyvateľov domova. V súčasnosti má sociálne zariadenie kapacitu 27  lôžok. 

Domov seniorov Dolinka a má výhodnú polohu v širšom centre obce. K budove patrí 
priľahlý park s prístupom pre imobilných, zdravotne postihnutých obyvateľov domova 
seniorov,  
ale aj k pohodlnému prístupu ostatných obyvateľov obce. Centrálnym bodom parku je 
priestranný altánok s možnosťou posedenia si na lavičkách s elektrickou prípojkou a pitnou 
vodou.  
   
 
Prevádzková činnosť 
      
Tak, ako celú spoločnosť, tak aj naše sociálne zariadenie výrazne ovplyvnila pandémia 
koronavírusu Covid 19. Opäť ako aj v predchádzajúcom roku sme boli pre verejnosť uzavretí 
a možnosť návštev rodinných príslušníkov bola obmedzená počas celého roka. Tento stav sa 
výrazne podpísal na psychickej pohode našich obyvateľov. Znížená dostupnosť lekárskej 
starostlivosti, neustály strach z nakazenia vírusom, nárast depresií spôsobili aj vyššiu 
úmrtnosť  v domove. Za rok 2021 zomrelo 6 obyvateľov a  šesť nových bolo prijatých.  
Zdravotný stav viacerých obyvateľov sa zhoršoval, čo malo za následok zvýšenú potrebu 
starostlivosti o nich. Na zdravotný personál i sociálny úsek boli kladené vyššie nároky. Počas 
roka sme neustále monitorovali zdravotný stav obyvateľov a zamestnancov pomocou 
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antigénových testov. Spočiatku bolo testovanie na týždennej báze pri uvoľnení 
epidemiologickej situácie na Slovensku sme prešli na dvojtýždennú bazu a testovanie podľa 
potreby alebo vonkajších príznakov ochorenia.  
Viac ako dve tretiny obyvateľov domova má 80 rokov a viac rokov a zvyšuje sa aj počet 90 
ročných obyvateľov. Najstaršou  obyvateľkou Domova seniorov Dolinka je p. Mária 
Ostrihoňová vo veku 98 rokov  a pán Ján Lacko vo veku 97 rokov. V domove máme 
v súčasnosti osem obyvateľov vo veku viac ako 90 rokov.  Aj napriek svojmu veku sú naši 
skoro storoční obyvatelia mimoriadne vytálni a dúfam, že sa dožijem o dva roky aj oslavy 
storočnice. 
Keďže obmena obyvateľov bola v predchádzajúcom  roku veľmi veľká  - 14 novoprijatých 
obyvateľov, odrazilo sa to aj na zvýšení mobility. V roku 2021 sme prijali  viac mobilných 
občanov.  
Tento stav však býva často len prechodný pretože sa nám zvýšil nárast obyvateľov nad 90 
a 85 rokov čo v budúcnosti vyvolá zvýšený tlak na pracovné zaťaženie na zdravotný úsek 
a  všetky obslužné činnosti v domove. Preto bude  našou hlavnou úlohou v priebehu roku 
2021 aj naďalej vykonávať všetky činnosti za zachovanie seba obslužných schopností našich 
obyvateľov. Sociálny úsek  v spolupráci so zdravotným úsekom  preto pripravoval pre našich 
obyvateľov také aktivity, ktoré sú zamerané práve na udržanie sebaobslužných schopností 
obyvateľov. V prípade, že sa tento trend nezmení bude potrebné prijať  legislatívne opatrenia, 
aby súčasťou zariadení pre seniorov bol aj rehabilitačný pracovník.  
S uvedeného grafu vyplýva, že viac ako polovica  obyvateľov sú imobilní alebo len čiastočne mobilní. 
Najväčším problémom súčasných seniorov je však veľký nárast demencie rôzneho druhu a to aj pri 
nižších vekových skupinách seniorov do 70 rokov. Tento stav veľmi obmedzuje sociálnu činnosť 
v domove a kladie podobne ako pri imobilite vysoké nároky na odbornosť zamestnancov zdravotného 
a sociálneho  úseku a vysoké pracovné zaťaženie všetkých zamestnancov domova.  
V roku 2021 sa ukázalo, že personálne posilnenie zdravotného úseku bolo správnym krokom 
k zvýšeniu kvality poskytovaných sociálnych služieb a vďaka  zdvojovaniu služieb v dňoch 
pracovného voľna ( cez sobotu a nedeľu) počas štátnych sviatkov, sa nám okrem zvýšenej 
kvality poskytovaných služieb  podarilo cez toto opatrenie  výrazne zvýšiť preventívne 
opatrenia na zaistenie bezpečnosti  našich klientov.  
Žiaľ finančná náročnosť týchto opatrení zvyšuje neúmerne náklady na poskytované sociálne 
služby  a aj napriek zvýšenej dotácii na jednotlivé stupne odkázanosti  z MPSVaR  
nedokážeme z vlastných zdrojov tieto náklady hradiť.  Ak si k tomu pripočítame neustály 
nárast minimálnej mzdy, jednotlivých príplatkov za nočnú  prácu, prácu počas dní voľna 
a štátnych sviatkov stáva sa táto sociálna služby čoraz drahšou.  
Aj napriek tomu, že   70 % všetkých obyvateľov domova je v stupni odkázanosti č. VI. 
a sociálne zariadenia tak čerpá najvyššiu možnú dotáciu z MPSVaR na týchto obyvateľov 
nedokážeme s úhrad a príspevku ministerstva vykrývať čoraz väčšie mzdové náklady na 
poskytovanie sociálnej služby.  
Sociálna činnosť 2021. Rok 2021 sa niesol v duchu pandémie Coronavírusu -  Covid 19. 
Pravidelné testovanie, rôzne obmedzenia a veľa iného....Počas celého obdobia sme žili  v 
permanentnom stresovom prostredí pretože každý jeden z nás zamestnancov už vedel aké 
dopady by to malo zamorenie domova Coronavíruson  na našich prijímateľov sociálnej 
služby. Preto sa museli svoje osobné, rodinné, spoločenské  kontakty obmedziť  na minimum 
aby sme našich obyvateľov ochránili. Počas dvoch rokov trvajúcej pandémie sme sa tak stali 
jedným z mála zariadení na Slovensku, v ktorom sme k zamoreniu Coronavírusom Covid 19 
medzi našimi klientmi nedošlo.  Na začiatku roku 2021 sme si vytvorili plán činností kde sme 
s malou dušičkou  verili že sa nám to podarí aj naplniť. Aktivity na sociálnom úseku boli 
zamerané na udržanie sebaobslužných  procesov, ako aj na zmysluplné využitie voľného času. 
Počas pracovného týždňa sa naši obyvatelia každé ráno zúčastňovali rannej rozcvičky, počas 
ktorej sme rozhýbali celé telo. Na jar sme sa snažili, aby naši obyvatelia čo najviac času 
trávili na  slniečku a posilňovali svoju imunitu. Naši obyvatelia sa radi zúčastňovali tvorivých 
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dielní, v ktorých sme vyrábali rôzne dekorácie podľa ročných období a sviatkov, alebo  
relaxovali pri antistresových omaľovánkach. Vyrobili sme si jarné a veľkonočné dekorácie. 
Nielen v marci – mesiaci knihy – sme sa spoločne stretávali pri čítaní kníh a rôznej beletrie. 
Pri príležitostí fašiangov sme si zaspomínali pri  čaji  a koláčiku na tradície aké mali naši 
obyvatelia počas mladosti. V apríli sme zorganizovali k medzinárodnému sviatku  - Dňu 
zeme,  prednášky o ochrane prírody, separovaniu odpadkov, skrášlili sme si prostredie okolo 
domova. Ale nebolo to jediné čomu sme sa  v tom mesiaci venovali. Prvoradá nám bola naša 
záhradka a vyvýšené hriadky,  ktorým sme sa venovali až do jesene. Vďaka nej sme si 
vychutnávali lahodné plody – reďkovky, paradajky, papriky, uhorky ktoré sme si dopestovali 
a obohatili sme si s nimi náš jedálny lístok  a doplnili vitamíny. Voľné chvíle  sme trávili aj 
hraním spoločenských hier, skladaním obrazov z puzzlov, rozhovorov a pod. Pre obmedzenia 
sme aj tento rok museli prehodnotiť svoje plány a veľa plánovaných aktivít sme nemohli 
realizovať. V lete sa nám to trošku uvoľnilo a obyvatelia sa mohli stretávať s rodinou aj keď 
v obmedzenom režime. V priebehu  roku 2021 sme pripravovali na sociálnom úseku viaceré 
aktivity pre našich obyvateľov. Aktivity boli zamerané na rozvoj a udržanie  motorických a 
psychosociálnych schopností. Prvé dva mesiace sme si naplánovali viacero akcií ale žiaľ, od 
14. marca.2021 sa naše zariadenie muselo uzavrieť pre pandémiu  koronavírusu Covid 19.. Na 
jar sme sa snažili aby naši obyvatelia čo najviac času trávili na  slniečku a posilňovali svoju 
imunitu. Pre obmedzenia sme museli prehodnotiť aktivity na celý rok. Dopad to malo na 
psychiku každého jedného z nás. Preto bolo potrebné aby sme všetci zamestnanci  viac 
povzbudzovali obyvateľov domova a spríjemňovali im pobyt v zariadení. Odlúčenie od 
rodiny, priateľov a známych je veľmi bolestivé pre každého z nás ale pre našich seniorov bol 
obzvlášť. Snažili sme sa, aby sme čo najviac aktivít absolvovali v exteriéry. Pre tieto účely 
sme zakúpili nové pohodlné ratanové sedenie na vonkajšiu krytú terasu.  

Pretože museli zostať uzavretí v zariadení a nemali styk s vonkajším prostredím, rodinou, 
priateľmi. Celá komunikácia  s rodinou sa prakticky obmedzili na video hovory 
prostredníctvom sociálnych sietí. Veľkou devízou bolo, že spoločnosť Slovak Telekom nás 
vybavila tabletmi s dátovým balíkom na umožnenie video hovorov  imobilných klientov 
s rodinou.  
Naši obyvatelia sa radi zúčastňovali tvorivých dielní, v ktorých sme vyrábali rôzne dekorácie 
podľa ročných období a sviatkov, alebo  relaxovali pri antistresových omaľovánkach. 
Voľné chvíle trávili aj hraním spoločenských hier, skladaním obrazov z puzzlov, rozhovorov 
a pod. Nielen v marci – mesiaci knihy – sme sa spoločne stretávali pri čítaní kníh a rôznej 
beletrie. Pri príležitostí fašiangov sme si pripravili posedenie a karneval. Vyrobili sme si jarné 
a veľkonočné dekorácie. V apríli sme sa venovali Dňu zeme kde sme si skrášlili prostredie. 
 Mesiac máj sme venovali pozornosť pamäťovým cvičeniam.  Od jari do jesene sme sa 
venovali aj úprave okolia a prácam na políčku, či vyvýšených hriadkach.  Obyvatelia, ktorým 
to zdravotný stav dovoľoval, radi prispievali i takouto formou k skrášľovaniu prostredia,  v 
ktorom žijú. Pri príležitosti MDŽ, ale aj ku Dňu matiek, sme si  pripravili program v našom 
kruhu nakoľko, sme boli stále uzavretí. 
V lete sa pandemická situácia trošku uvoľnila a naši obyvatelia mali možnosť sa stretnúť s 
rodinami na terase. Počas celého leta až do jesene sme zbierali úrodu z vyvýšených  hriadok 
malého políčka v parku. Všetky dopestované plodiny slúžili na obohatenie jedálneho lístku 
našich obyvateľov. Ovocie, zelenina nám výrazne obohatilo stravu a veľa vitamínov. Robili 
sme dobré zeleninové šaláty  a tešili sme sa koľko sa nám toho všetkého urodilo. 
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Na jeseň sme našu úrodu využili aj na výrobu rôznych jesenných dekorácii z okrasných 
tekvičiek, bukvíc, žaluďov a pod.  
V advente sme si vyrobili adventné vence. Do nášho domova zavítali aj sv. Mikuláš s anjelom 
a čertom a doniesli obyvateľom zdravé maškrty. Na vianočné sviatky sme sa pripravovali 
pečením oblátok, výrobou vianočných svietnikov, sadrových odliatkov a iných dekorácií.  
Naše zariadenie sme spoločne s obyvateľmi pekne vyzdobili a snažili sa tak pripraviť krásnu 
vianočnú atmosféru. V predvianočný týždeň nás navštívil spevácky zbor Matičiari a 
Matičiarky. Pri vianočnej večeri nám boli zaspievať dobrovoľníčky z folklórneho súboru 
Marina, ktoré potešili obyvateľov krásnymi piesňami. Všetky tieto vystúpenia veľmi potešili  
i dojali našich obyvateľov.  
Vianoce v Dolinke boli pokojné a radostné.  Obyvatelia dostali darčeky, zaspievali si koledy a 
tak spoločne prežili najkrajšie sviatky roka. Opäť našich seniorov obdarovali deti zo 
Základnej školy v Očovej a zo Zvolena. Pre našich seniorov pripravili darčeky v rámci 
Vianočnej akcie ,, Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ 
 
Prijatí  klienti  2021 

    Meno a priezvisko Dátum prijatia 

Chabadová Anna 20.1.2021 
Ivaničová Anna 18.3.2021 
Haringová Valéria 12.4.2021 
Betíková Margita 23.4.2021 
Ďubeková Mária 21.7.2021 
Senková Anna 10.8.2021 

 
Zomrelí  klienti v roku  2021      

    Meno a priezvisko Dátum prijatia Dátum úmrtia 

Fiľová Anna 10.07.2020 28.02.2021 

Pohorelcová Anna 05.06.2020 25.03.2021 

Laurošková Anna 30.05.2017 28.03.2021 

Malackaničová Mária 12.11.2015 12.07.2021 

Marta Vyhlídalová 07.06.2010 11.09.2021  

 
 
                    
        Mgr. Miroslav Feješ, riaditeľ  

Domova seniorov DOLINKA 
 

 

Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby – príspevková organizácia 

 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
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Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií a verejnoprospešnej 
činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným   stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch činnosti od 
12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
 
Rok 2021 sa naďalej niesol v znamení pandémie Covid 19 a s tým spojeným utlmením 
spoločenského akultúrneho života. 
     Pracovných povinností prevázdy nášho podniku sa tieto obmedzenia nedotkli a všetky 
potrebné práce pri údržbe ciest, udržiavaní poriadku, kosení, odvoze pokosenej trávy, 
prípadne poskytovaní služieb občanom za dodržiavania stanovených opatrení sme vykonávali 
celoročne bez prestávky. Verejných priestranstiev je od jedného konca obce po druhý veľa a 
tak sa naši zamestnanci vo vegetačnom období  vo významnej miere venujú nielen ich 
koseniu, ale i hrabaniu a vyvážaniu z obce a veľkú pozornosť venujeme aj poriadku a koseniu 
priestorov cintorína. 
     V jarnom období nás zastihla nebývalo silná povodeň, kedy aj podľa starších obyvateľov 
obce dosiahla hladina rieky Hučava úroveň., akú za posledných 50 rokov nikto nepamätá. 
Voda sa vybrežila, narobila škody na záhradách a dvoroch v blízkosti toku rieky, postrhávala 
lávky mostíky, podmyla brehy i oporné múry. Následne sme aj my museli odpratávať nánosy 
skál, naplaveného materiálu, konárov a stromov a v jednom prípade sme museli uskutočniť 
rozsiahlu opravu mostíka pre peších na ul. Budovateľská, kde bolo potrebné vykopať a 
vybetónovať v koryte rieky hlbšie základy a následne podmurovať zosilnené betónové piliere 
kvôli bezpečnosti chodcov. 
     V mesiacoch február, marec, apríl sme opäť poskytovali občanom službu odvozu konárov, 
ktorú naši občania veľmi výrazne používajú. Odvoz konárov preto dlhodobo zamestnával 
našich pracovníkov a výrazne vzrástlo aj množstvo spracovaného separovaného drevného 
odpadu. 
     Našim občanom sme celoročne tiež poskytovali služby v oblasti predaja a dovozu 
základných stavebných materiálov, zemných prác i predaja plastových zberných nádob. Aj v 
letných mesiacoch sme sa venovali údržbe ciest v obci i v osadách prislúchajúcich k obci a to 
kosením krovinorezmi, opiľovaním, náletových kríkov i mulčovaním prícestných rigolov 
traktorom. 
     Zručnosti a svoje schopnosti museli naši pracovníci preukázať tiež pri zhotovení sedlovej 
strechy nad garážami našej techniky na ulici Družstevnej. Zhotovili sme jednak drevenú 
konštrukciu a aplikovali sme aj plechovú krytinu a ďažďové žľaby so zvodmi. 
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     Po dvoch rokoch sme sa odvážili v obci zorganizovať aj naše už tradičné podujatie 
Očovská folklórna hruda, hoci v obmedzenom rozsahu dvoch dní, ale záujem a účasť divákov 
bol potešujúci. Samozrejme príprava areálu, celého zázemia a následne demontáž  nám 
zabrala takmer dva týždne. 
     S našou cenovou ponukou sme boli tiež úspešní pri súťaži o zhotovenie rozpadajúceho sa 
oporného múrika pri fare Evanjelickej cirkvi a.v., pričom s výsledkom prevedených prác boli 
objednávatelia mimoriadne spokojní. 
    V neposlednom rade sme zasa v neskorom jesennom období zabezpečovali odvoz lístia vo 
vakoch a konárov z priedomí. Zimná údržba ciest je už samozrejmosťou. V závere roka sme 
začali aj s realizáciou prvých kanalizačných prípojek pre súkromné osoby – našich občanov, 
ale aj pre obecné budovy (odkanalizovali sme najskôr Dom seniorov Dolinka a Dom služieb). 
V budúcom roku budeme v týchto prácach intenzívne pokračovať. 
Prepočítaný počet zamestnancov v roku 2021 bol 13 osôb. Príspevok obce na hlavnú činnosť 
bol vo výške 291 396,00 EUR.Tržby podnikateľskej činnosti predstavovali v roku 2021 sumu 
31 459,70EUR. .Ďakujem všetkým pracovníkom za odvedenú prácu. 

                                               

Prehľad aktivít zrealizovaných v Remeselnom dvore v roku 2021 
Rok 2021 bol poznačený obmedzením spoločenskej činnosti, kvôli pandemickej situácii 
Covid 19, čo sa odrazilo aj na znížení ativít realizovaných v Remeselnom dvore Očová.  

MESIAC AKTIVITA TERMÍN 
Január - marec ------------------------------------------------  
Apríl Kolaudačné konanie 27.4.2021 
 Belius - skúška 29.4.2021 
Máj Belius skúšky 6.,8.,13.,15.,20.,22.,37.,29. 

2021 
 Matica slovenská – výročná čl.sch. 31.5.2021 
Jún SZPB – členská schôdza 4.6.2021 
 Belius skúšky 3., 9., 16., 17. 6. 2021 
 Bukvica – kurz  19.,20.6.2021 
 Návšteva – exkurzia klub sen. Trnava 24.6.2021 
Júl VZ TJ Očová 2.7.2021 
 p. Olšiaková rod. oslava 10.7.2021 
 Belius skúšky 1.,7.,14.,21.,28.7.2021 
 SD Jednota schôdza 18.7.2021 
 ZŠ Hrnčiarska Zvolen – tvorivé dielne 6.7.2021 
 CVČ Zvolen - tvorivé dielne 15.7.2021 
August Belius skúšky 3.,4.,11.,25. 8.2021 
 Očovská folklórna hruda 6.,7., 8. 2021 
 Halamovci – rodinná oslava 14.8.2021 
September Pletenie kapcov – kurz Osv. str.Detva 9.9.2021 
 Belius skúšky 5.,12.,19.,26. 9.2021 
Október Rozprávkový mlyn 25.10.2021 
December ----------------------------------------------------  
 
                                            Ing. Pavel Holík, riaditeľ OS Očová 
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KULTÚRA 
 
 

  Kultúrny dom  Očová   
Kultúra je viacrozmerný fenomén, a tak sa aj prejavuje. Vplýva na všetky časti 
prírodného aj spoločenského života. Má v sebe náboj tvorivosti, schopnosti 
zhromažďovania aj uvoľňovania energie pre aktivitu človeka.  
Obec Očová žije po celé roky bohatým kultúrno-spoločenským a športovým životom. 
V obci sú pripravované podujatia pre všetky vekové generácie a zúčastňujú sa ich nielen 
obyvatelia Očovej, ale aj občania z blízkeho a aj vzdialenejšieho okolia.  
Roky 2020 a 2021 boli však iné. Poznačilo ich epidemiologické ochorenie COVID-19 
a odzrkadlilo sa to v stagnujúcom kultúrno-spoločenskom a športovom živote.  
Na prezentáciu kultúry slúži kultúrny dom a Remeselný dvor. Kultúrny dom stojí 
v centre obce a je sídlom: obecnej knižnice, kina Osveta a základnej umeleckej školy.   
V roku 2016 bol kultúrny dom zrekonštruovaný. V roku 2018 bolo revitalizované aj 
okolie a bol vybudovaný park, v ktorom bol osadený pamätník Jánovi Berkymu 
Mrenicovi – významnému očovskému rodákovi.  
Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži okrem  
premietania filmových predstavení, na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru Očovan, 
na skúšky a vystúpenia divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na vystúpenia 
detských folklórnych súborov pri príležitosti detského festivalu, na prezentáciu žiakov 
základnej školy, základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné akadémie žiakov). 
Taktiež sa tu konajú  valné zhromaždenia občianskych združení, zasadnutia obecného 
zastupiteľstva, prezentačné akcie, predajné akcie a rôzne iné podujatie podľa 
aktuálnych požiadaviek.  
 
Kino Osveta Očov 
     Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované technológiou E-Cinema HD, čo 
umožňuje premietanie filmov z DVD a Blu-ray nosičov. Dotáciu vo výške 12 000,00 € na 
modernizáciu kina obec získala na základe vypracovaného projektu z Audiovizuálneho 
fondu Bratislava. Po takmer ročnej prestávke bolo slávnostne otvorené 8. marca 2014. 
Od toho roku bolo kino funkčné, no v roku 2021 z dôvodu pandémie sa v kine nepremietlo 
ani jedno filmové predstavenie. 
  
Podujatia v kultúrnom dome  
15. marec – Obec Očová 
– 13. zasadnutie Obecného zastupiteľstva Obce Očová  
3. jún – Obec Očová 
– 14. zasadnutie Obecného zastupiteľstva Obce Očová  
23. jún Základná umelecká škola v Očovej  
– záverečný koncert žiakov  
8. júl – Obec Očová 
– 15. zasadnutie Obecného zastupiteľstva Obce Očová  
25. september – ŽSZ Belius Očová 
 – koncert pri príležitosti 10. výročia vzniku zboru      
30. septembra  - Obec Očová 
– 16. zasadnutie Obecného zastupiteľstva Obce Očová 
10. október – DOS Pilindoš  
- premiéra divadelnej hry Dvaja muži v šac 
16. október – DOS Pilinoš  
– repríza divadelnej hry Dvaja muži v šachu 
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 2. november – Obec Očová 
- pracovná porada poslancov Obecného zastupiteľstva Obce Očo 
13. december – Obec Očová 
– 17. zasadnutie Obecného zastupiteľstva Obce Očová  
Všetky podujatia sa konali v zmysle platných aktuálnych opatrení ÚVZ SR. 
 
Knižnica Očová 
Knižnica patrí medzi kultúrne, spoločenské a vzdelávacie inštitúcie. Jej funkčnosť 
spočíva v prvom rade v kvalitnej akvizícii. Úlohou knižnice je okrem akvizície aj 
uchovávať a sprístupňovať knižničný fond registrovaným používateľom.  
 

Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným 
poriadkom schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované práva 
a povinnosti knižnice, ako i práva a povinnosti používateľov.  
Neoddeliteľnou   súčasťou poriadku je Cenník platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné 
prostriedky získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú dotácie 
z Fondu na podporu umenia, prostredníctvom vypracovávania projektov. V roku 2021 
získala dotáciu z FPU na projekt „Akvizícia knižničného fondu Obecnej knižnice Očová“ 
vo výške 1 100,00 €. Uvedená suma spolu so spolufinancovaním projektu zo strany 
zriaďovateľa obohatila knižnicu o 307 nových knižných titulov. Knihy sú určené pre 
všetkých registrovaných používateľov knižnice.  
V roku 2021 bolo v knižnici prihlásených 120 používateľov, z toho bolo 43 používateľov 
do 15 rokov.  
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2021 evidovala 8 415 kn. jednotiek, z toho 1 434 kn. 
jednotiek odbornej literatúry pre dospelých, 4 553 kn. jednotiek krásnej literatúry pre 
dospelých, 272 kn. jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a  
2 156 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti a mládež. Všetky knihy slúžia na 
vypožičiavanie a to buď absenčné alebo prezenčné. Na prezenčné vypožičiavanie sú 
určené  predovšetkým detské encyklopédie, ktorých cena je  vysoká a absenčným 
vypožičiavaním by došlo k ich rýchlemu opotrebovaniu. Prezenčné výpožičky sa 
realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  čitateľské miesta. Okrem kníh knižnica 
vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy časopisov (Slovenka, Život,  Môj dom 
a Plus 7 dní) a noviny: Bojovník a Slovenské národné noviny.  
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je 
automatizovaný.  
Knižnica v roku 2021 uskutočnila 3 508 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu 
navštívilo 1 331 používateľov. V knižnici okrem vypožičiavania kníh a časopisov sú 
k dispozícii aj dva počítače s pripojením na internet.  
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i výchovno-vzdelávacia a kultúrno-
spoločenské podujatia pre žiakov základnej, materskej školy a pre občanov obce. V júni 
knižnicu navštívili predškoláci materskej školy,  ktorí si vypočuli prednášku o knižnici, 
boli im prečítané príbehy o zvieratkách, hádali hádanky a aj sami sa prezentovali 
básničkami, ale i pesničkami. 
V auguste knižnicu navštívili žiaci letného tábora pri ZŠ s MŠ v Očovej. Pre žiakov p. 
učiteľka spolu s knihovníčkou, pripravili program o hľadaní detského príbehu ukrytého 
v rôznych knižkách . 
Knižnica je ako most do sveta nových informácií a zážitkov, a preto si to čo v knižnici máme, 
chráňme, zveľaďujme a uchovávajme pre budúce generácie. 
 

 
                                                                                                                                   Danka Dorotová 
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Zbor pre občianske záležitosti 
 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 10 členov dospelých a 5 detí do 15 r.  
Činnosť v  Zbore pre občianske záležitosti bola v roku 2021 obmedzená vzhľadom na 
aktuálnu pandemickú situáciu. Mohli sme ju vykonávať len v obmedzenom režime, alebo 
vôbec. Ale aj napriek tomu sme uskutočnili aspoň niekoľko obradov vtedy, keď to bolo 
možné. 
 
V roku 2021 sme uskutočnili nasledovné obrady: 
 

- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné - 3 
      -     Vítanie prváčikov 

- Rozlúčku s deviatakmi 
- Sobáš – 3 

 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu sme zabezpečovali smútočné relácie pri úmrtiach 
našich občanov, ale aj bývalých občanov a zároveň na požiadanie pozostalých  sme 
realizovali prostredníctvom  miestneho rozhlasu aj pietne spomienky pri výročiach úmrtí 
(ročné, päťročné, desaťročné a viac ročné). 
 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu sme uskutočňovali na požiadanie občanov jubilejné 
relácie pri životných jubileách. 
 
 
 
 
     

 
 
 

Očovská Hučava – Váš tok informácií 
 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 16 rokov činnosti 
bolo vydaných   48 čísel a z toho v roku 2020 boli vydané tri čísla. 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uzneseniach obecného 
zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych a spoločenských 
podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta Očová,  radostné správy 
o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so spoluobčanov opustil navždy. Obecné 
noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového 
vydania a dozvedeli sme sa, že máme čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
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Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   
 
Folklórny súbor Očovan bol založený v roku 1936 a od roku 2003 pracuje pod občianskym združením  
s názvom  „Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného  umenia“ ( FZ 
Očovan – skrátene ) , súčasťou združenia je aj Divadelný ochotnícky súbor Pilindoš. FS Očovan a FSk 
Očovan majú priemerne spolu 50 členov, vo FZ Očovan je zaregistrovaných 50 členov + jeden čestný 
člen. 
Vystúpenia FS a FSk 2021 
31.3.2021 – nahrávka pochovávanie basy 
30.5.2021 Váľanie veľkej máje 
Hrajte, že mi hrajte- nahrávka do rozhlasu 
21.6.2021 Nahrávky ku Dňu kroja 
27.6.2021 - KrakovanyJ 
14.7.2021 – Detva rozkazovači 
30.7.21 Kováčová 
31.7.21 Horné Hámre  
6.-7.8.21 OFH 
14.8.21 –  Kalište  
21.8.2021  Špačince 
22.8.21 – Mýtna 
28.8.21 Sása 
1.9.21 Slovenský deň kroja B. Bystrica 
4.9.21 Babiná  
 
                                                                                                               Ing. Pavel Holík, predseda FZO 
 
 

 
 
OBČIANSKE ZDRUŽENIE Ženský spevácky zbor Belius 
Počet členiek k 31.12.2021:  44 
Aktívne členky:    35 
Prerušené členstvo:    9 
Ukončenie členstva:    1 
 
Spoločné vystúpenia v roku 2021 sme začali veľkolepo nádherným sobášom 
našej dirigentky v kostolíku Sv. Martina v Čeríne 1.5.2021. 

Svojou účasťou sme podporili aj folklórnu slávnosť našej obce – Očovskú folklórnu hrudu 
2021 dňa 6.8.2021.Pandemická situácia ohľadom šírenia sa infekcie COVID19 vo svete a na 
Slovensku do značnej miery ovplyvnila činnosť zboru v roku 2021. Napriek tomu sa nám s 
veľkým úsilím podarilo nacvičiť potrebný počet skladieb a za prísnych opatrení zrealizovať 
galakoncert k 10.emu výročiu zboru dňa 24.9.2021, postupne natočiť obraz a zvuk k 
profilovému CD ako aj odpremiérovať a online stramom do sveta vyslať skladbu TANGO od 
Petra Špiláka, ako aj ďalšie 2 premiéry – Na Telgártskej podstieľke Petra Rezníka a Marry did 
you know v úprave Zdenky Fekiačovej-Skrutekovej. Koncert pre rodinných príslušníkov sa 
zrealizoval 25.9.2022 v KD v Očovej.Veľkým úspechom – podľa ocenenia, ale aj slov poroty, 
sa skončila súťaž Žilina Voce Magna 2021, kde sme zaslúžene získali zlaté pásmo napriek 
covidom značne oklieštenej zostave.Koncom novembra 2021 po skompletizovaní a 
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štúdiových úpravách sme úspešne zverejnili náš videoklip TANGO na portáli youtube.com, 
kde sa teší obľube, k dnešnému dňu máme cca 1000 pozretí a iba pozitívne reakcie. 
Vzhľadom na našu disciplinovanosť sa nám napriek peripetiám počas cesty autobusom pre 
poruchu a nutnú výmenu autobusu, a neskorému príchodu „na pľac“, podarilo úspešne 
vystúpiť na podujatí organizovanom BBSK – Posolstvo Vianoc v Lučenci dňa 17.12.2021. 
Chcem sa poďakovať všetkým členkám za ich úsilie, nemalú dávku sebazaprenia, ako aj za 
dodržiavanie pandemických opatrení a účasť na testovaní. 
Do roku 2022 sme presunuli  našu účasť na súťaži Gaudem Cantem v Poľskej Bielsko Biale. 
Prehľad vystúpení:Vlastné koncerty: 2,Iné koncerty: 1, Súťaže: 1, Príležitostné 
vystúpenia: 4, Vystúpenia na podujatiach obce:  1 
Činnosť zboru: 

Máj 
01.05.2021 

Svadba -Oľga Bystrianska Čerín 

August 
06.08.2021 

07.08.2021 

15.08.2021 

Očovská folklórna hruda 
Svadba 
 
prvotné nahrávanie CD zvuk 

Očová 
 
Vígľaš 
 
Banská Bystrica 

September 
01.09.2021 

04.09.2021 

05.09.2021 

24.9.2021 

25.9.2020 

natáčanie videoklipu 
 
Svadba 
 
Slávnosť 
 
Koncert -10.výročie 
 
Koncert -10.výročie 

tančiareň Lučenec 
 
Breznička 
 
Horná Bzová 
 
Zámok Vígľaš 
 
Očová 

November 
06.11.2021 

VOCE MAGNA Žilina 

December 
17.12.2021 

Vianočný online koncert- 
posolstvo Vianoc 

Lučenec 

 
  MUDr. Ivana Gutzelnig, predsedkyňa OZ    
 
        

 SZPB  ZO gen. Pivolusku Očová  
 
SZPB ZO  gen. Pivolusku Očová, je ako zložka oblastnej organizácie SZPB Zvolen v zmysle zákona č. 
83/1990 Zb. o združení občanov v znení neskorších predpisov občianskym združením vyvíjajúcim 
činnosť a sídliacim na území SR. Združuje priamych účastníkov odboja za národné oslobodenie a proti 
fašizmu, za obranu demokracie a sociálnej spravodlivosti a ostatných občanov SR, ktorí súhlasia 
s jeho poslaním, cieľmi, programovým zameraním zväzu a Stanov SZPB. 
Výbor ZO pracoval v nasledovnom zložení: 
Predseda -  Dušan Hancko, Podpredseda – Anna Ďurečková, Tajomník -  Anna Hybská 
Hospodár – Anna Bažíková, Člen – Gizela Debnárová, Revízor ZO – Milan Bažík a Marta Hulinová 
Členská základňa  v januári 2021 mala 83 členov, v priebehu roka poklesla z dôvodu 3 prípadov 
úmrtia, 1 prípadu zrušenia členstva a boli prijatí 2 noví členovia, s vekovým priemerom 64 rokov, 
zloženie  30 mužov a 51 žien k 31.12.2022. 
Výbor ZO v priebehu roka uskutočnil len tri zasadnutia, na ktorých prejednával prípravu 
a zabezpečenie podujatí. Dňa 4.júna v zložitej situácii uskutočnil konanie VČS, na ktorej boli prítomní 
členovia informovaní o práci výboru a činnosti ZO. 
ZO v spolupráci s obcou organizovala 1.marca oslavu oslobodenia obce vojskami ČA a Rumunskej 
ľudovej armády a 8. mája oslavu ukončenia 2.Sv.vojny položením kytice vďaky starostom obce 
a predsedom ZO, po ktorom bol v miestnom rozhlase prenesený príhovor pre občanov. 
Po zmiernení pandemických opatrení sa uskutočnili spomienkové stretnutia k 80.výročiu Dňa začiatku 
genocídy Slovanov- 22.jána 1941, napadnutie ZSSR fašistami v miestnej časti Píla, položením kytice 
kvetov za účasti starostu a 30 členov ZO. K 77.výročiu SNP dňa 24. júla bol uskutočnený turistický 
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výlet pre 35 členov ZO a sympatizantov SZPB, v krásnom lesnom prostredí chaty poľovníckeho 
združenia prežili členovia chvíle príjemné chvíle spojené s posedením pri ohníku, opekaním 
a družných rozhovoroch. Dňa 14. augusta sa 5 členov ZO zúčastnilo podujatia ÚR SZPB – Stretnutia 
generácií pri oslavách 77. výročia SNP na Kališti. Miestne oslavy SNP sa uskutočnili 27.augusta pri 
pamätníku OÚ položením kytice kvetov a príhovorom starostu obce a predsedom ZO k prítomným 
občanom obce, členom ZO a členom pedagogického zboru ZŠ s MŠ M.B.Funtíka .Oslava 77. výročia 
SNP na povstaleckom letisku v Zolnej sa 17.9.2022 pre nedorozumenie s MO SR neuskutočnilo. Za 
zlých poveternostných podmienok položili kytice delegácie KVV SR a OV SZPB a 2 členovia 
ZO.Posledným podujatím bol Ďeň veteránov-červené maky, keď šesť členov ZO počas znovu 
zavedených pandemických opatrení položilo kyticu kvetov k pomníku padlých 1. Sv.vojny. Po odzení 
zvukov zvonov predseda ZO predniesol v miestnom rozhlase príhovor k občanom obce. V závere roka  
ZO uskutočnila odber členských známok pre rok 2022, predplatné ročenky  Odbojára a časopisu 
Bojovník a vyúčtovala dotáciu na činnosť v sume 200,00 eur od obce Očová v stanovenom termíne. 
                                            
                                                                                                       Dušan Hancko, predseda ZO gen.Pivolusku 
     
                                                                                                                                                                                                                    

Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov Slovenska  Očová 
 

Na výročnej  členskej schôdzi, ktorá konala v RD sa zhodnotila práca výboru, skontrolovalo 
sa hospodárenie s finančnými prostriedkami a pripravil sa rozpočet a plán aktivít na 
nasledujúce obdobie.  
Podľa pokynov okresnej organizácie bolo potrebné zvoliť nový výbor, ktorý bude pracovať 
v zložení : 
Predseda  Ing. Jaroslav Dominik 
Podpredseda  Anna Dorotová 
Hospodár  Anna Ďurečková 
Tajomník  Mgr. Janka Dominiková 
Člen   Ján Iždinský 
Revízna komisia Anna Hybská  Predseda 
   Gizela Debnárová Člen 
   Ing. Ján Ridzoň Člen 
Na členskú schôdzu prijali pozvanie: PhDr. Ján Senko starosta obce Očová, Ing. Ján 
Pivoluska OO JDS Zvolen, Ing. Miroslava Rajčoková Miestny odbor Matice slovenskej 
Očová, pán Dušan Hancko ZO SZPB  Očová, ktorý sa ospravedlnil. Všetci prítomní hostia sa 
zhodli na spolupráci s členmi našej organizácie, popriali nám veľa tvorivej práce a zdravia. 
Vážení členovia, pevne veríme, keď už nám je dopriate stretávať sa, že obnovíme naše 
pondelky, keď ste sa stretávali o 14:00 hodine v Remeselnom dvore.  Tieto sa začnú konať od  
Spomienky zostanú v našich srdciach na členov, ktorým nebolo dopriate ostať s nami naďalej: 
 
Pani Oľga Nôžková 
Pán Ing. Ján Nôžka 
Pani Mária Poničanová 
Pán Ing. Ján Šošovička 
Pani Anna Riečicová 
Pani Tatiana Blašková  
 
                                                                                       Ing. Jaroslav Dominik, predseda 
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Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 

Stav členskej základne DHZ Očová sa v priebehu roka znížil o 2 členov (zmena 
bydliska, strata záujmu)  evidujeme 35 členov, z toho 5 žien. V januári sme evidovali 
20 členov činných a 15 členov len prispievajúcich. 

Rok 2021 bol rovnako významne poznačený pandémiou Covid 19 a preto DHZ 
aj výbor pracoval v obmedzenom režime. Výbor DHZ zasadal v roku 2021 celkom 3x, 
rozhodoval o využití dotácie, naplánoval údržbu a zabezpečenie akcieschopnosti 
techniky, zaoberal sa zabezpečením pomoci pri celopošných testovaniach 
a dezinfekcie priestorov počas týchto dní, prerokoval prípravu na podujatia 
organizované obcou. Na zasadnutiach výboru bolo prijatých 5 uznesení s úlohami pre 
členov výboru, všetky uznesenia výboru boli splnené. Výbor riešil mnohé operatívne, 
bez nutnosti zasadania. 

DHZ sa v tomto roku nezúčastnil žiadnych previerok pripravenosti a súťaž
 Prevencia proti požiarom bola prezentovaná cestou obecného rozhlasu, 
prostredníctvom ktorého sme občanom obce podali preventívne protipožiarne relácie 
na témy predchádzania požiarov v čase zberu krmovín, žatvy, ochrany lesov 
a podobne, boli dané aj 2 príspevky na internetovú stránku obce.  

Počas roka 2021 sme aj vzhľadom na obmedzenia, skôr jednotlivo ako 
kolektívne odpracovali cca 120 brigádnických hodín na zabezpečenie akcieschopnosti 
hasičskej techniky, ďalej úpravy a technické vybavenie hasičskej zbrojnice a jej 
skladových priestorov, montáž a zapojenie kúrenia. 
       Spomeniem aj činnosť DHZ obce v priebehu roka 2021. Zásahová jednotka DHZ 
obce zasahovala spolu 4 krát a to dvakrát pri hasení požiaru a dvakrát pri povodni. 
Prvý krát 17.5.2021 sme boli privolaní k zvýšenej hladine rieky Hron, kde hrozilo 
zatopenie záhrad Podborová. Boli rozkladané protipovodňové bariéry, plnené 
a rozvážané vrecia s pieskom. V ten istý deň krátko po návrate jednotky do 
zbrojnice, bola miestny občanom ohlásené vybreženie rieky Hučava v časti Balkán 
a zatopenie okolitých rodinných domov. Po príchode jednotky na miesto  zistené 
zaplavené rozsiahle územie, záhrady dvory 3 obydlí a zaplavenie prízemného podlažia  
rodinného domu. Veliteľ nariadil  plnenie a rozkladanie vriec pieskom a regulovanie 
záplavovej vody ochrana nehnuteľností občanov. taktiež boli z dvorov vyprostené 2 
motorové vozidlá, ktorým hrozilo zaplavenie. V priebehu noci po neustávajúcich 
zrážkach došlo k vybreženiu rieky Hučava vo viacerých úsekoch jej toku cez obec aj 
mimo nej (Harajec, pod ihriskom ulica Športová,pri starých bytovkách zaplavenie 
ulice Dolnej, tiež pri nových bytovkách. Počas noci aj nasledujúci deň bola 
odčerpávaná voda zo zatopených pivničných priestorov domov ulice Dolnej. Po 
poklese hladiny a návratu toku do koryta sme vypomáhali pri odstraňovaní 
naplavenín a čistení komunikácií ako aj čistenie okolia koryta od naplavených 
stromov a poškodených lavičiek.   
Ďalším výjazdom  roku 2021 bol v júni k požiaru skládky odpadu v Zolnej 
a posledným 29.8. k požiaru rodinného domu v odľahlej časti Detvy. 

V priebehu náročného roku bolo vykonaných 34 preventívnych protipožiarnych 
kontrol v obytných domoch hornej časti ulice J.R.Poničana, pri kontrole neboli zistené 
žiadne závažné porušenia. 

Členovia DHZ boli počas roka viackrát na pomoci obci a obecným službám pri  
čistení a preplachovaní upchatých kanálov a priepustov miestnych rigolov na odvod 
dažďovej vody ako prevencia proti povodniam. Zabezpečovali sme dezinfekciu a 
asistenciu počas víkendových testovaní na Covid 19. 

 



 35

DHZ sa v tomto roku podarilo zorganizovať aj  tradičnú akciu – pálenie vatry 
na Bočine dňa 28.8.2021 za dodržania podmienok aktuálnych opatrení RUVZ . 
Poďakovanie patrí všetkým, ktorí prispeli svojou činnosťou. 
Takisto DHZ bolo súčasťou organizačnej zložky a asistenčnou službou počas 
Očovskej folklórnej hrudy.  

Pre zásahovú činnosť má DHZO k dispozícii CAS 32 na podvozku T 815, ďalej 
hasičské vozidlo Iveco Daily a protipovodňový vozík. Samozrejme sú k dispozícií 
elektrické a benzínové plávajúce a ponorné čerpadlá. 

 
Peter Sámeľ, predseda DHZ   

                                                                                  
 
 
 
 
 

 

ŠPORT 
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
 

Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda  Ing. Juraj Chabada,  
Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš, 
Ekonóm Anna Hossová 
Člen Miroslav Mazúch 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel žiakov,dorastu a mužov – 152 členov 
FO Starí páni – 15 členov, 
Tenisový klub – 40 členov 
ZRVT – ženy (aerobik) -  nepracoval 
Fitnes klub – 8 členov 
KRC – 22 členov 
Pilates – 24 členov 
Malý futbal – 10 členov 
 

Rok 2021 bol  poznačený pandémiou COVID-19 a z tohto dôvodu aj činnosť TJDO 
bola obmedzená. 
Pracovali iba futbalové oddiely, Tenisový oddiel  a Pilates za prísnych pandemických 
podmienok. 
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Financovanie obce 
 
 
 
 
 
 
Informácie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 

 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2021. 
Obec zostavila rozpočet na rok 2021 podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov (  a ďalej v  zmysle  zákona č.523/2004, 564/2004, 369/1990 
668/2001, 582/2004, 597/2003 a platných opatrení MF SR ). Rozpočet obce na rok 2021 bol 
zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet 
ako schodkový a finančné operácie ako prebytkové. V priebehu roku 2021 bol rozpočet trikrát 
vyhodnotený v obecnom zastupiteľstve a  upravovaný 12 rozpočtovými  opatreniami v súlade 
s ods. 2  § 14 zákona č. 583/2004  Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
 
 
 
 
 
Rozpočet obce na rok 2021 bol schválený uznesením obecného zastupiteľstva  
č.  188/2020    zo dňa  15.12.2020                                       

 
 
 
 
 
 

Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

 

Dátum zmeny 
rozpočtu 
rozpočtovým 
opatrením  

Číslo 
uznesenie 
OZ obce 
Očová 

Zmena rozpočtu 
rozpočtovým opatrením 
schválená uznesením číslo  
- rozpočtové opatrenie 
podľa § 14 ods. 2 
   písm. a) b) c) d) 

 

Zmena rozpočtu 
v príjmoch  

v € 

Zmena rozpočtu 
vo výdavkoch   

v € 

1,2,3/2021 15.3.2021 201/2021  § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 131 541,93 131 541,93 
4,5,6/2021 3.6.2021 218/2021 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 137 983,22 137 983,22 
7,8,9/2021 30.9.2021 261/2021 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 69 110,70 69 110,70 
10,11,12/2021 13.12.2021 283/2021 § 14 ods. 2  písm. a) b) c)     212 508,31   212 508,31 
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Vyhodnotenie rozpočtu obce Očová a jej zriadených organizácii k 30.06.2021: 
 
1.Tabuľka 
        Rozpočet  

2021 2021 2021 2021 2021 

v EUR 
schválený RO-1,2,3 k 31.3.2021 RO-4,5,6 k 30.6.2021 

Bežné príjmy obce    ( 100+200+300 ) 
1 983 178 2 083 391,51 628 424,19 2 172 939,93 1 246 256,77 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ   ( 200 ) 
107 600 108 311,15 15 740,47 108 845,95 40 007,22 

Bežné prijmy škôl ZUŠ   ( 200 ) 
13 000 13 000,00 1 905,80 13 000,00 6 400,60 

Bežné príjmy domu dôchodcov   (200 ) 
121 531 121 531,00 30 842,23 121 531,00 62 168,52 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 
2 225 309 2 326 233,66 676 912,69 2 416 316,88 1 354 833,11 

Bežné výdavky za obec   ( 600 ) 
427 550 502 129,08 118 751,93 562 150,99 231 494,17 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky  
( 600 ) 291 400 291 400,00 72 849,00 291 400,00 145 698,00 
Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ  
( 600 ) 926 937 983 061,93 161 001,20 1 013 123,24 372 842,62 
Bežné výdavky za školy ZUŠ  ( 600 ) 

237 434 237 434,00 37 621,51 237 434,00 91 371,75 
Bežné výdavky domu dôchodcov  ( 600 ) 

311 491 311 491,00 59 393,05 311 491,00 135 557,46 
Bežné výdavky spolu=600 

2 194 812 2 325 516,01 449 616,69 2 415 599,23 976 964,00 
Bežný rozpočet prebytok 

30 497 717,65   717,65   

Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 2 000,00 212,00 49 900,00 29 544,71 
Kapitálové výdavky za obec  ( 700 ) 

419 482 419 482,00 600,00 467 382,00 90 026,17 
Kapitálové výdavky za RO  ( 700 ) 

0 0  0 0 
Kapitálové výdavky obce=700 

419 482 419 482,00 600,00 467 382,00 90 026,17 
Kapitálový rozpočet schodok 

-417 482 -417 482,00   -417 482,00   

Finančné operácie príjmy 
obec=400+500 430 000 460 617,27 60 570,72 460 617,27 65 570,72 
Finančné operácie výdavky obec=800 

43 015 43 852,92 10 951,30 43 852,92 21 906,70 
Finančné operácie-schodok, prebytok 

386 985 416 764,35   416 764,35  

Celkom príjmy = B+K+FO 
2 657 309 2 788 850,93 737 695,41 2 926 834,15 1 449 948,54 

Celkom výdavky = B+K+FO 
2 657 309 2 788 850,93 461 167,99 2 926 834,15 1 088 896,87 
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Vyhodnotenie rozpočtu obce Očová a jej zriadených organizácii  k  31.12.2021: 
 
2.Tabuľka 
        Rozpočet 

2021 2021 2021 2021 

v EUR 
RO-7,8,9 k 30.9.2021 RO-10,11,12 k 31.12.2021 

Bežné príjmy obce    ( 100+200+300 ) 
2 208 142,97 1 833 772,66 2 449 561,68 2 454 226,30 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ   ( 200 ) 
108 845,95 68 728,89 108 845,95 97 831,66 

Bežné prijmy škôl ZUŠ   ( 200 ) 
13 000,00 7 615,20 13 000,00 13 384,00 

Bežné príjmy domu dôchodcov   (200 ) 
121 716,95 94 401,81 127 967,55 127 337,09 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 
2 451 705,87 2 004 518,56 2 699 375,18 2 692 779,05 

Bežné výdavky za obec   ( 600 ) 
562 150,99 337 805,01 700 248,81 447 076,30 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky  
( 600 ) 291 400,00 218 547,00 291 400,00 291 396,00 
Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ  
( 600 ) 1 020 354,24 594 650,23 1 063 573,33 962 717,82 
Bežné výdavky za školy ZUŠ  ( 600 ) 

237 434,00 146 245,06 238 244,00 237 935,69 
Bežné výdavky domu dôchodcov  ( 600 ) 

315 151,95 217 357,97 345 533,35 337 510,13 

Bežné výdavky spolu=600 
2 426 491,18 1 514 605,27 2 638 999,49 2 276 635,94 

Bežný rozpočet prebytok 

25 214,69   30 375,69   
Kapitálové príjmy obce=200+300 79 170,71 29 989,71 44 009,71 44 009,71 

Kapitálové výdavky za obec  ( 700 ) 
521 149,75 222 992,71 521 149,75 322 936,42 

Kapitálové výdavky za RO   ( 700 ) 
0 0 0 0 

Kapitálové výdavky obce=700 
521 149,75 222 992,71 521 149,75 322 936,42 

Kapitálový rozpočet schodok 

-441 979,04   -477 140,04   
Finančné operácie príjmy 
obec=400+500 465 617,27 358 570,72 465 617,27 358 570,82 

Finančné operácie výdavky obec=800 
48 852,92 37 869,87 48 852,92 48 852,92 

Finančné operácie-schodok, prebytok 

416 764,35   416 764,35   
Celkom príjmy = B+K+FO 

2 996 493,85 2 393 078,99 3 209 002,16 3 095 359,58 

Celkom výdavky = B+K+FO 
2 996 493,85 1 775 467,85 3 209 002,16 2 648 425,28 
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Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2021 
Zariadenie  Schválené  € Upravené v €  Skutočnosť v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 107 600 108 845,95 97 831,66 
v tom:    
Základná škola 1 000 1 928,77 1 180,77 
Jedáleň základnej školy 93 000 81 224,74 72 797,97 
Školský klub 5 100 5 135,45 3 885,45 
Materská škola 5 000 5 000,00 4 439,92 
Jedáleň materskej školy 3 500 15 556,99 15 527,55 
CVČ 0 0 0 
Základná umelecká škola 13 000 13 000,00 13 384,00 
Domov seniorov Dolinka 121 513 127 967,55 127 337,09 
celkom 242 131 249 813,50 238 552,75 
 
Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2021 
Zariadenie Schválený v € Upravený v €  Skutočnosť 

k 31.12.2021  v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 926 937 1 063 573,33 962 717,82 
a v tom:    
Základná škola 519 990 610 708,33 568 835,12 
Jedáleň základnej školy 144 326 144 550,74 137 586,98 
Školský klub detí 31 700 31 735,45 31 049,16 
Materská škola 176 879 216 179,82 182 075,56 
Jedáleň materskej školy 37 222 43 578,99 39 522,05 
CVČ 16 820 16 820,00 3 648,95 
Základná umelecká škola 237 434 238 244,00 237 935,69 
Domov seniorov Dolinka 311 491 345 533,35 337 510,13 
celkom 1 475 862 1 647 350,68 1 538 163,64 
 
Použitie prebytku  hospodárenia za rok 2021. 
 

Celkom príjmy v € Celkom výdavky v € Prebytok hospodárenia v  € 
3 095 359,58 2 648 425,28 446 934,30 

 
Podľa zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových  pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných 
fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného 
zákona, z prebytku vylučujú nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné a kapitálové 
výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku vo výške  81 176,90   € a to na :  
- pre ZŠ s MŠ vo výške     4 475,40 € na výchovu a vzdelávanie v MŠ 
- pre ZŠ s MŠ vo výške   17 277,10 € na prenesený výkon štátnej správy 
- pre ZŠ s MŠ vo výške        270,50 € za vzdelávacie poukazy 
- pre ZŠ s MŠ vo výške        699,43 € na SZP 
- pre ZŠ s MŠ vo výške     1 944,93 €  nepoužité vlastné príjmy  J ZŠ s M 
- pre ZŠ s MŠ  vo výške       600,00 €  mimoriadne výsledky 
- pre ZŠ s MŠ vo výške      1 000,00 €  múdre hranie 
- pre ZŠ s MŠ vo výške      1 101,14 €  testovanie a dezinfekcia 
- pre ZUŠ vo výške               307,80 €  testovanie a dezinfekci 
- pre obec vo výške          16 344,80 €  stravovanie detí v J ZŠ s MŠ 
- pre obec vo výške          37 155,84 € testovanie COVID 19 

ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona 
č.523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. 
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Prebytok vo výške 365 757,40 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na  tvorbu 
rezervného fondu v plnej výške .  
 
 
 
 
 
 
 
Prebytok bol vypočítaný nasledovne 
 

Bežné príjmy Bežné výdavky Prebytok 
2 692 779,05 2 276 635,94 416 143,11 

Kapitálové príjmy Kapitálové výdavky Schodok 
44 009,71 322 936,42 - 278 926,71 

príjmy  výdavky prebytok 
2 736 788,76 2 599 572,36 137 216,40 

2 
Prebytok rozpočtu v sume 137 216,40 € v zmysle § 10 ods.3  sa  v plnej výške  použije na 
tvorbu rezervného fondu. 
 
 
Finančné operácie-príjmy Finančné operácie-výdavky Finančné operácie prebytok 

358 570,82 48 852,92 309 717,90 

 
Prebytok finančných operácii v sume 309 717,90 € v zmysle § 10 ods.3, sa  po odpočítaní 
sumy 81 176,90 €, ktorá predstavuje nevyčerpané štátne finančné prostriedky roku 2021 
a vlastné príjmy RO, ktoré sa presúvajú do roku 2022, sa presunie do fondu rezerv v sume 
226 540,91 €. 
 
Prebytok hospodárenia bežného rozpočtu roku 2021 v sume 446 934,30 € mínus 81 176,90 € - 
nevyčerpané dotácií zo ŠR SR a vlastné príjmy RO ,  čo predstavuje sumu  365 757,40 €, 
ktorá sa odvedie do rezervného fondu. 
  
Zostatky finančných zdrojov Zostatky k 31.12.2021   v   € 
Zostatky na účtoch  obce spolu : 876 959,40 
z toho -bežné účty obec 446 577,92 
            -sociálny fond 250,79 
            -fond rezerv 430 130,69 
Pokladňa obec 352,12 
Bežné účty  depozit RO 145 689,19 
Bežné účty PO + Pokladňa 3 557,90 
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I. Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2021. 
 
 

Výška 
úveru 

Úroková sadzba Splátka 
v EUR 

k 
31.12.2021 

k 
31.12.2020 

Dátum 
splatnosti 

splatné 
do 
jedného 
roka 

Splatné 
ku  dňu 
splatnosti  

dlhodobý Min. financií SR ročná  11.11.2020    
60 521,00 Bezúročná  

návrat.finanč.výpomoc 
15 130,00 60 521,00  

60 521,00 
31.10.2027 0,00  

60 521,00 
Dlhodobý OTP Banka mesačná      
400 000,00 E3M + 3,50%p.a. 2 250,00  

109 750,00 
  
136 750,00 

28.12.2025 27 000,00 82 750,00 

Dlhodobý  Investičný úver-ŠFRB mesačná      
326 329,41 1% p.a. 1 500,80*  

104 935,09 
  
121 788,01 

15.11.2027 17 024,33 87 910,76 

Úvery  nesplatené  spolu   
275 206,09 

  
319 059,01 

 44 024,33 
 

231 181,76 

* mesačná splátka je aj s úrokom 
    
 
 
 

 
 
 
e) Majetok ku ktorému nemá obec vlastnícke právo, má  ho na základe zmlúv vypožičaný  

názov účel hodnota  
k 31.12.2021 

hodnota 
k 31.12.2020 

poznámka 

a 1 2 3 4 
OÚ Zvolen výpôžička 4 390,07 4 390,07 materiál v sklade CO 
OÚ Zvolen výpôžička 1518,71 1 326,60 PC technika matrika 
 výpôžička 112 415,00 112 415,00 Iveco Daily 
PD Očová, SPF, SVP, 
Lesy š.p. 

nájom nebola 
vyčíslená 

nebola 
vyčíslená 

Pozemky  

Spolu  118 323,78 131 974,61  
 

Majetok- brutto,  
ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo 

Suma v EUR 
      k 31.12.2021 

nadobúdacia 
k 31.12.2020 

Pozemky 236 298,13 228 368,38 
Umelecké diela 31 950,14 31 950,14 
Budovy, stavby 4 484 051,03 4 633 532,13 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 132 272,86 129 914,86 
Dopravné prostriedky  426 218,65 206 523,85 
Drobný dlhodobý majetok 66 181,96 50 645,45 
Ostatný dlhodobý hmotný majetok 1 326,10 1 326,10 
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 21 245,78 21 245,78 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/- budovy  3 104 608,99 3 093 547,98 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/-ostatný DHM 935 652,13 983 621,16 
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Základná škola s materskou školou 
Výnosy HČ Náklady HČ  VH - strata HČ 

1 091 361,61 1 092 038,81 -677,20 
 
 
Základná umelecká škola 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH - zisk HČ 
255 232,29 254 858,19 374,10 

 
Domov seniorov Dolinka 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
492 263,98 491 714,78 549,20 

 
Obecné služby 

Výnosy HČ+PČ Náklady  HČ+PČ  VH-zisk HČ+PČ 
373 975,85 371 376,70            2 599,15 

 
 
 
 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie :  

- bežné výdavky 
v € 

 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2021 

 

Suma 
použitých 

prostriedkov 
v roku 2021 

 

Rozdiel 
nepoužité- 
presun do 

2022 

Telovýchovná jednota Družstevník Očová 6 000 0,00 6 000,00 
Očovan – Folklórne združenie  5 000 5 000,00 0,00 
Detský folklórny súbor Poľana 800 0,00 800,00 
Jednota Dôchodcov  MO Očová+ŽSS Matičiarky 600 600,00 0 
MO SZ Včelárov Očová 150 150,00 0 
MO SZBP Očová 200 200,00 0 
Dobrovoľný hasičský zbor Očová 2 000 2 000,00 0 
Ženský spevácky zbor Belius - OZ 1 500 0,00 0 
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Očová 1 500 2 000,00 0 
MO Matice Slovenskej v Očovej 200 200,00 0 
spolu 18 950,00 12 150,00 6 800,00 
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Obec prijala nasledovné granty a transfery k 31.12.2021 
 
 
účel Poskytovateľ  pridelené v € Vrátené alebo 

Presun do 2022 

Náhradný príjemca- RP ÚPSVaR  Zvolen 126,40 0,00 
Stravné pre deti  ÚPSVaR  Zvolen 30 328,80 16 344,80 
MŠ vzdelávanie Okresný  úrad B.B. 7 345,00 4 475,40 
Školstvo základné Okresný  úrad B.B. 514 206,00 17 277,10 
Matrika  MV SR 4 151,75 0,00 
Stavebný úrad MDaV SR 3 369,08 0,00 
ZŠ vzdelávacie poukazy Okresný úrad  B.B. 4 461,00 270,50 
ZŠ s MŠ školské pomôcky ÚPSVaR  Zvolen 531,20 0,00 
REGOP Okresný  úrad B.B. 858,00 0,00 
Pozemné komunikácie MD a V SR 112,32 0,00 
Životné prostredie OU ŽP-  B.B. 254,80 0,00 
ZŠ s MŠ +ZUŠ dezinfek. Okresný úrad  B.B 3 035,00 1 408,94 
ZŚ s MŠ  múdre hranie Okresný úrad  B.B 1 000,00 1 000,00 
ZŠ špecifikácia OU  Zvolen 1 000,00 0,00 
Povodne OÚ Zvolen - MV SR 3 118,60 0,00 
DS Dolinka MPSVaR SR 185 136,00 0,00 
ZŠ s MŠ  výchova SZP Okresný  úrad B.B. 2 450,00 699,43 
CO sklad OÚ Zvolen  - MV SR 300,72 0,00 
ZŠ letná škola Okresný  úrad B.B. 600,00 0,00 
Na nákup učebníc ZŠ Okresný  úrad B.B. 3 314,00 0,00 
Nákup kníh do knižnice Fond na podporu umenia 1 100,00 0,00 
OFH 2021 Fond na podporu umenia  5 500,00 1 010,58 
Register adries Okresný  úrad B.B. 42,00 0,00 
ZŠ s MŠ - MPC Okresný  úrad B.B. 14 108,09 0,00 
MŠ UU BB 10 000,00 0,00 
Asistent učiteľa v ZŠ Okresný  úrad B.B. 18 288,00 0,00 
ZŠ lyžiarsky kurz Okresný  úrad B.B. 0,00 0,00 
DHZ Očová OU BB – MV SR 3 000,00 0,00 
Envirofond EF 2 319,54 0,00 
Sčítanie obyvateľov MV SR 5 597,60 0,00 
ZŠ s MŠ a ZUŠ UPSVaR Zvolen 36 549,58 0,00 
ZŠ s MŠ mim. výsledky Okresný úrad  Zvolen 600,00 600,00 
ZŠ s MŠ spolu múdrejší OU Zvolen 2 150,00 0,00 
Testovanie COVID OÚ Zvolen 80 465,00 0,00 
DSD vitamíny + odmeny MPSVaR SR 7 564,80 0,00 
OFH 2021 BBSK 2 700,00 300,00 
Vojnové hroby OU BB 143,20 0,00 
MŠ predškoláci OU BB          3 795,00 0,00 
DSD  UPSVaR Zvolen 9 464,00 0,00 
Technické vybavenie ZŠ 
Očová -stavebné úpravy  

MPaRV SR 29 270,71 0,00 
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Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú jednotku a konsolidovaný celok 
 
Obec Očová  ako konsolidujúca účtovná jednotka, použila metódu úplnej konsolidácie v týchto 
dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093, anna.sojkova@ocova.sk,  www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca:  Ing. Bibiana Pivolusková 
 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, anna.petrikova@ocova.sk, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 
poverená vedením od  
 
Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, miroslav.fejes@ocova.sk, www.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so zdravotným 
postihnutím a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Mgr.Miroslav Feješ, riaditeľ 
 
 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, holikpalo@ocovan.sk,  www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka obecného majetku 
štatutárny zástupca: Ing. Pavel Holík, riaditeľ 
 
 
Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do súčtových 
výkazov v plnej výške. 

V konsolidovanom celku Obec Očová sa eliminovali náklady z účtu 584- Náklady na 
transfery zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume  1 077 214,03 eur, z účtu 
588-Náklady z odvodu príjmov v sume  231 901,45 eur a z účtu 589 Náklady z budúcich 
odvodov príjmov sume 5 999,00 eur a  eliminovali výnosy, ktoré sa týkali účtov 691 - Výnosy 
z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku v sume 
980 705,03 eur , účtu 692 – Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce alebo vyššieho 
územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených 
obcou alebo vyšším územným celkom v sume 96 509,00 eur, účty 699 v sume 237 900,45 
eur, účet 351- Zúčtovanie odvodov príjmov RO do rozpočtu zriaďovateľa v sume 5 999,00 
eur a účet 355- Zúčtovanie transferov rozpočtu obce  v sume 1 792,787,11 eur. 
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Majetok za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Skutočnosť 
k 31.12.2021 

Predpoklad 
na rok 2022 

Predpoklad 
na  rok 2023 

Majetok spolu 7 000 978,39 6 951 307,05 6 951 307,05 6 951 307,05 

Neobežný majetok spolu 6 053 920,39 5 883 162,68 5 883 162,68 5 883 162,68 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 8 243,78 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok 5 544 278,61 5 381 764,68 5 381 764,68 5 381 764,68 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 941 722,67 1 060 690,58 1 060 690,58 1 060 690,58 

z toho :     

Zásoby 4 043,27 4 561,44 4 561,44 4 561,44 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  33 495,50 29 311,47 29 311,47 29 311,47 

Finančné účty  904 183,90 1 026 817,67 1 026 817,67 1 026 817,67 

Poskyt. návratné fin. výpom. dlh.,krat 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  5 335,33 7 453,79 7 453,79 7 453,79 

Majetok za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Skutočnosť 
k 31.12.2021 

Predpoklad 
na rok 2022 

Predpoklad 
na  rok 2023 

Majetok spolu 6 787 684,72 6 694 063,66 6 694 063,66 6 694 063,66 

Neobežný majetok spolu 4 088 152,46 3 994 338,78 3 994 338,78 3 994 338,78 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 8 243,78 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok 3 578 510,68 3 492 940,78 3 492 940,78 3 492 940,78 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 2 698 013,25 2 699 221,18 2 699 221,18 2 699 221,18 

z toho :     

Zásoby 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 880 155,54 1 798 786,11 1 798 786,11 1 798 786,11 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  31 561,21 22 865,69 22 865,69 22 865,69 

Finančné účty  786 296,50 877 569,38 877 569,38 877 569,38 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  1 519,01 503,70 503,70 503,70 
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Zdroje krytia za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Skutočnosť 
k 31.12.2021 

Predpoklad 
na rok 2022 

Predpoklad 
na  rok 2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 787 684,72 6 694 063,66 6 694 063,66 6 694 063,66 

Vlastné imanie  4 051 760,09 4 165 064,35 4 165 064,35 4 165 064,35 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  4 051 760,09 4 165 064,35 4 165 064,35 4 165 064,35 

Záväzky 437 852,84 349 735,87 349 735,87 349 735,87 

z toho :     

Rezervy  1 500,00 1 500,00 1 500,00 1 500,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 59 858,58 42 076,17 42 076,17 42 076,17 

Dlhodobé záväzky 105 288,13 88 161,55 88 161,55 88 161,55 

Krátkodobé záväzky 73 935,13 47 727,15 47 727,15 47 727,15 

Bankové úvery a výpomoci 197 271,00 170 271,00 170 271,00 170 271,00 

Časové rozlíšenie 2 298 071,79 2 179 293,44  2 179 293,44  2 179 293,44  

 

Zdroje krytia za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Skutočnosť 
k 31.12.2021 

Predpoklad 
na rok 2022 

Predpoklad 
na  rok 2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 7 000 978,39 6 951 307,05 6 951 307,05 6 951 307,05 

Vlastné imanie  4 126 686,00 4 242 764,63 4 242 764,63 4 242 764,63 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  4 126 686,00 4 242 764,63 4 242 764,63 4 242 764,63 

Záväzky 527 035,27 524 807,42 524 807,42 524 807,42 

z toho :     

Rezervy  1 500,00 1 500,00 1 500,00 1 500,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 59 858,58 42 076,17 42 076,17 42 076,17 

Dlhodobé záväzky 115 750,95 100 753,19 100 753,19 100 753,19 

Krátkodobé záväzky 197 654,74 210 205,86 210 205,86 210 205,86 

Bankové úvery a výpomoci 197 271,00 170 272,20 170 272,20 170 272,20 

Časové rozlíšenie 2 302 257,12 2 183 735,00 2 183 735,00 2 183 735,00 
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Pohľadávky za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2021 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   22 865,69 31 561,21 

 

 

 

Pohľadávky za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2021 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   29 311,47 33 495,50 

 

 

 

Záväzky za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2021 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Záväzky do lehoty splatnosti   349 735,87 437 852,84 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

 

 

Záväzky za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2021 

Zostatok 
k 31.12 2020 

Záväzky do lehoty splatnosti   524 807,42 572 035,27 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

 

 

 

 

 



 48

 

Vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Skutočnosť 
k 31.12.2021 

Predpoklad 
rok 2022 

Predpoklad 
rok 2023 

Náklady  1 582 662,55 1 910 571,48 1 910 571,48 1 910 571,48 

50 – Spotrebované nákupy 56 423,63 63 618,31 63 618,31 63 618,31 

51 – Služby 35 879,75 71 024,47 71 024,47 71 024,47 

52 – Osobné náklady 201 067,28 227 936,06 227 936,06 227 936,06 

53 – Dane a  poplatky 1 118,38 1 054,04 1 054,04 1 054,04 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

20 000,39 112 722,91 112 722,91 112 722,91 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

147 599,28 313 490,57 313 490,57 313 490,57 

56 – Finančné náklady 9 516,50 10 025,65 10 025,65 10 025,65 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

1 111 057,34 1 110 699,47 1 110 699,47 1 110 699,47 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výnosy 1 790 205,90 2 023 875,74 2 023 875,74 2 023 875,74 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

48 492,91 53 553,60 53 553,60 53 553,60 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 1 251,02 1 251,02 1 251,02 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 341 934,34 1 411 229,89 1 411 229,89 1 411 229,89 

64 – Ostatné výnosy 8 258,81 17 134,87 17 134,87 17 134,87 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

25 402,59 1 368,00 1 368,00 1 368,00 

66 – Finančné výnosy 14,49 5 000,00 5 000,00 5 000,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

366 102,76 534 338,36 534 338,36 534 338,36 

Hospodársky výsledok  
  + kladný HV 

207 543,35 113 304,26 113 304,26 113 304,26 
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Vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2020 

Skutočnosť 
k 31.12.2021 

Predpoklad 
rok 2022 

Predpoklad 
rok 2023 

Náklady bez dane z príjmov 2 374 386,47 2 805 445,48 2 805 445,48 2 805 445,48 

50 – Spotrebované nákupy 247 243,15 274 241,78 274 241,78 274 241,78 

51 – Služby 240 996,49 269 499,26 269 499,26 269 499,26 

52 – Osobné náklady 1 579 415,91 1 684 140,31 1 684 140,31 1 684 140,31 

53 – Dane a  poplatky 1 547,44 1 483,61 1 483,61 1 483,61 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

23 322,72 118 455,02 118 455,02 118 455,02 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

243 947,85 410 023,83 410 023,83 410 023,83 

56 – Finančné náklady 13 262,36 13 788,92 13 788,92 13 788,92 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 327,31 327,31 327,31 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

24 650,55 33 485,44 33 485,44 33 485,44 

59 – Dane z príjmov 39,53 70,88 70,88 70,88 

Výnosy 2 584 337,02    

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

303 225,25 326 926,88 326 926,88 326 926,88 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 6 366,26 6 366,26 6 366,26 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 341 934,34 1 411 229,89 1 411 229,89 1 411 229,89 

64 – Ostatné výnosy 16 334,95 20 253,09 20 253,09 20 253,09 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

25 402,59 1 368,00 1 368,00 1 368,00 

66 – Finančné výnosy 119,49 5 000,00 5 000,00 5 000,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

897 320,40 1 150 450,87 1 150 450,87 1 150 450,87 

Hospodársky výsledok po 
zdanení,  + kladný HV 

209 911,02 116 078,63 116 078,63 116 078,63 

 

 
Porovnaním nákladov a výnosov po konsolidácii  nám vznikol Výsledok hospodárenie zisk  

+116 078,63 EUR po zdanení.  
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Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov a merateľných 
ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo splniť väčšinu cieľov 
a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový rozpočet bol v roku 2020 priebežne 
monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , jeho relevantnosť, účinnosť, 
efektívnosť,hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita a udržateľnosť sú samostatne posúdené 
v podrobnom vyhodnotení  tohto programového rozpočtu. 
 
Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú   
  „ Účtovnej závierke obce Očová za rok 2021“  a v účtovných závierkach RO a PO, v   „ Konsolidovanej 
účtovnej závierke za rok 2021 “,  v Poznámkach rozpočtových organizácií a príspevkovej organizácie“ 
, „v Správe o hospodárení za kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej 
a vyhodnocovacej správe programového rozpočtu obce Očová za rok 2021,  prípadne v odbornom 
stanovisku hlavného kontrolóra obce. 
 
Významné riziká a neistoty, ktorým je UJ vystavená: //// 
 
 

Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 prestavba domu služieb na bytový dom 
 vybudovanie  kompostoviska 
 rekonštrukcia  domu smútku 
 rekonštrukcia Očovského domu na informačné centrum 
 rekonštrukcia budovy Klubu dôchodcov  
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia Remeselného dvora  
 vysporiadať  pozemky pod miestnymi komunikáciami 
 vysporiadať obecné pozemky v užívaní občanov 
 doriešiť využitie alebo odpredaj budov, ktoré sa nepoužívajú 

ako napr. Chata Obchoditá  
            

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2021 do 31.12.2021. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na Daňovom 
úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by  bolo 
potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
Po 31. decembri 2021 nenastali  také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 
v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2021. 
Mimoriadna situácia, ktorá bola vyvolaná vírusom COVID19, nemá vplyv na  chod   a neobmedzené 
trvanie spoločnosti – obce Očová. 

Vypracoval:  Anna Hossová                                        Schválil: PhDr. Ján Senko 

V Očovej dňa 22.septembra 2022 

Prílohy: 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  
 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, 

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  
 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke 


